Ucgende Aci ve Kenar Bagintilari
]

: — . : | I YT-AYT
Uggen Esitsizligi
5. 7.
A

L . ABC ve DBC

ABC bir ikizkenar lGggen birer iggen
|AB| = |AC| |AB| = 4 cm
X X IBC| =12 cm IAC| = 8 cm
|BD| =5 cm
IDC| =6 cm

|BC| = x
B 12 C

ABC ijggninin kenarlari birer tam sayi olduguna gore,
Cevre(ABC) en az kag cm'dir?

A)25 ®) 26 C)27 D) 28 E)29 Yukaridaki verilere gore, x'in alabilecegi en biiyiik tam
sayi degeri ile en kiigiik tam say! degeri toplami kag¢
2 L XX S 124 2X cm'dir?
6< X A) 18 B) 17 C)16 W) 15 E) 14
X enaz F olur -l <X L8+ 6-54 XK6t5
Gevre(ABC)= F+3F+12 L<x<i2 t<x <
=26 y<x <1l
< oz 5 olur
> X en gok 10 ve en
=
= 10+5=15
6. =
A = 8 A
= [AB] L [AC]
ABC bir tggen 8
|AC| =2+xcm
x+1 2ex |AB] =x + 1 cm B . c
IBC| =7 cm
15 °
B 7 C
Buna gore, x kag farkli tam sayi degeri alabilir? D
A)3 B) 4 s D)6 E)7
Yukandaki verilere gore, x’in alacagi kag farkli tam sayi
2% + X+" degeri vardir?
2% - (X+1) << A) 12 B) 13 C)14 W)15 E) 16
X-1<F 6 < 3X
- +
x <38 2 <X x>8,  15-3<x<15+3
6 <X <2y
2¢%x<8
) i 8<LX<K2
3,4,56,F olmak iizere 5 tanedir: 4
2y-8-1=15 _Forkli X dom saysi vardir
(5.8 6.C) 110 (7.0 8.0)
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Ucgende Aci ve Kenar Bagintilari
L

TYT-AYT I | . | — :
Dar ya da Genis A¢i Karsisindaki Kenar i¢ Bolgede Alinan Nokta
1 1
A A
ABC lggen
m(BAC) = a
8 15 |AB| = 8 birim
|AC| = 15 birim 8 10
|IBC| = x
B
X
C
o < 90°olduguna gore, x'in en genis deger araligi B C
asagidakilerden hangisidir? . C . .
P, ABC Uggeninin i¢ bélgesinde bir nokta,
A)8 15 B) 8 17 C)7 15
)8 <x< )8 <x< )7 <x< |AB| = 8 birim, |AC| = 10 birim, [PB| = 6 birim
V7 <x<17 E)7<x<18

Sekilde verilenlere gore, |PC| = x in alacagi en biiyiik tam
sayl degeri kagtir?

o= 30® olso x=1% olurdu.

x <90 oldugundan X< 13 dicl 3<x<1t A) 12 w11 C) 10 D)9 E)8
15-8<x<15+8=>'+<x<23 X+6<10+8
’ x+ 6< 18
X< 12

X en qok H OIUI—-

[

BAC dik tGggen, BA L AC
|BD| = 4 birim, |DC| = 6 birim, |BC| = x

\CiLMATEMATIK

Yukaridaki verilere gore, x'in alabilecegi en kiigiik tam
sayi degeri kag birimdir?

A)9 ¥) 8 c)7 D)6 E)5 6 7
m(D)=90" olsa x=4+6 5 x=2{13
m(D)> 90" oldugundan x> 2013 | 2{I3<x <10
6-4 <x <b+4 = 2<x<10 X en az B olur

B 5 C
3. D, ABC licgeninin i¢ bdlgesinde bir nokta

ABD ve DCB iiggen |AB| = 6 birim, |AC| = 7 birim, |[BC| = 5 birim

x 5 IAD| = 6 om |BD| = x birim, |DC| =y birim
_ Sekilde verilenlere gore, x + y nin alacagi ka¢ farkli tam
D J B IAB| = 8 cm sayi degeri vardir?
'Bcf 5cm A)4 B)5 C)6 w7 E)8
B\ o 8 m(DAB) = o,
A IDCl =x b L x+y<ot¥

o < 90° olduguna gore, x'in alabilecegi en biiyiik tam B L X 'f',‘J £ 13

sayl degeri kag cm'dir?

A) 15 9 14 C) 13 D) 12 E) 11 13-5-4=F tane tam sayi degeri vardir
®=90 olsa Y=10 olur-
% < 90° oldugundan y< 10 dur

<+ X<15 X en ok 4 +ir
ALYts > m (18 2.0)
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Ucgende Aci ve Kenar Bagintilari
]

: — . : | I YT-AYT
Katlama Sorulari Sézel Olarak ifade Edilmis Sorular
1. 1. Turan, 1 birim uzunluktaki kibrit ¢dplerini ug uca ekleyerek bir
A . Ucgen olusturmak istiyor. Bunun igin bir masanin diz zemini
i Uizerine 6nce 6 kibrit ¢opl, sonra 8 kibrit ¢opl kullanarak
Uggenin 2 farkli kenarini olusturuyor.
! ﬁ Buna gore; Turan, kenarlan birim cinsinden tam sayi
: olan iiggen igin en ¢ok x tane, en az y tane kibrit ¢copii
1 w kullanabilecegine gore, x — y farki kagtir?
B C B A C A)8 B) 9 & 10 D) 11 E) 12
Sekil 1 Sekil 2
A
8-6<a < 3+6

Dik Gggen seklindeki bir kagit BA kenari BC kenari Gizerine
gelecek sekilde katlandiginda Sekil 2'deki gibi A noktasi 6 8 2<0< U-I-
B ve C noktalari arasinda kalyor.

Buna gore, ABC liggeninin i¢ agilarinin délgiilerinin a en Gok X= ‘3
biyukten kiigiige dogru siralanigi agagidakilerden B C 3
A hangisidir? ol aen az Y=
N o .
T P<x< 90 ise

X—J: '3"3= 40

m(B) > m(A) > m(C) olur;

b |
B N 2. Gevresi 27 birim olan bir iiggenin en uzun kenari en
< bilyiik tam sayi degerini aldiginda diger iki kenarin
P uzunluklari toplami kag birim olur?
<Et ¥ 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18
A
w
= a+b+c=2%
=
2. On yiizii sari, arka yliziipembe renkli olan ABC (iggeni - c b a< b+C
bigimindeki kagit [DE] boyunca katlaninca C ve A kdseleri 2
birbiriyle gakismistir. a<21-Q
a2t
8 a < 2

a en ok 13 olur

0 halde 13+btc=2%F ise b+c=I4 olur

3. Kenar uzunluklari tam sayi olan ikizkenar iggenlere siiper

Ucgen denir.
Buna gore, gevresi 27 cm olan kag tane siiper licgen
vardir?

; A) 4 B) 5 C)6 )7 E)8

1 - A a+ 2b=27F
> a o>b i b a<2b=a<21-a
c>a ve ayb se 20 <2%
a<135
b<a<c olur 8 = C¢ Qtek ve a<i35 olmahdw
1,3,5,1,9,1{,13— 7 fane
(1.A 2.0) 12 (1.c 2.A 3.0)
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TYT

ACiLMATEMATIK
AYT Yeni

Konu

Ucgende Aci ve
Uygulama Kenar Bagintilari

1. Asagida duz bir zeminde duran ug arkadas gdsterilmistir. Bu 3. A
U¢ arkadasin bulundugu noktalar bir G¢genin koseleridir.
Ceren
c b
X Y
B C
L a AN

Sekilde uggen bigimindeki bir bahgenin kdselerine, bahgenin

Emir 12 Yigit zeminine dik olacak sekilde birer gubuk dikiliyor. Bu gubuklar
yardimiyla bahgenin etrafina 15 metre uzunlugunda yesil

e Emir ve Yigit arasindaki mesafe 12 metredir. renkli bir tel gergin olarak gekiliyor.

« Herhangi iki arkadas arasindaki mesafe metre Tel pargalari G¢genin kenarlarina paralel olarak ¢ekilmigtir.

cinsinden birer tam sayidir. Buna gore, liggenin bir kenarinin uzunlugu metre
cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz?
. Cferten |n Emir'e olan uzakligi, Yigit'e olan uzakhgindan A)4 B) 5 C)6 D)7 968
kguktar.
Buna gore, Ceren ile Yigit arasindaki mesafe en az ka¢ o+b+C= 5 2 b'f'C =1{5-a
metredir? a< 5-a
A) 10 B)9 c)8 b7 E)6 0< brC 5
i 20«15
X<y ve x+y>i2 ise x N
vy > 0=1,2,3,4,56ve ? olabilir
6 # =
w
7 ol s
n 0z olur
g ena Za
Pry Is yer
]
2. Asagd lugu 24 lan bir [AB] teli gosterilmisti !ﬁ
. saglI a, uzunlugu 24 cm olan bir [AB] teli gosteri m|§I|r. 30.5=350
A 24 cm é
Ev
1§
A C D B -
Anaokulu
K Her adimi esit olan Mehmet Bey evinden yola ¢ikip dogrusal
bir yol boyunca ilerlemis ve dakikada 70 adim atarak 5
a b dakikada is yerine ulasmistir.
Mehmet Bey bunu yapmak yerine evden ¢ikip 6nce
¢ocugunun bulundugu okula ugrayip okulda 5 dakika zaman
gecirdikten sonra is yerine gegmis olsaydi dakikada attig
C X D s ..
adim sayisi 120 ve gegirdigi toplam siire
a+b+X= 2_4 = a+b=24-X t dakika olacakti.
Buna gére, t'nin en kiigiik tam sayi degeri kactir?
X <a+b $ X<24-X A) 10 B)9 %8 D)7 E)6
2% < 24 120(t-5)) 350
X<z v 1+ -60p35 > 12+>95
X en goh # olur £
t en az 3 olur
(1.0 2.D) 13 (3E 4.C)
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Ucgende Aci ve Kenar Bagintilar

Konu Uygulama L —
5.
5
Ela 6
13
5
Yigit 12
4

Bir geometri dersinde Ela ve Yigit adindaki iki 6grenci
hakkinda asagidaki bilgiler veriimektedir.

Ela'nin elinde 3 tane yesil gubuk,
Yigit'in elinde ise 3 tane kirmizi gubuk vardir.
Cubuklarin boylari cm cinsinden yukarida verildigi gibidir.

Ela ve Yigit kendi gubuklarini kullanarak birer t¢ggen
olusturamamaktadirlar. Bu nedenle karsilikli birer gubuklarini
degistirme karari aliyorlar.

Bu degisim sonrasinda her ikisi de birer licgen
olusturabildigine gore, degistirdikleri cubuklarin boylari
toplami en gok kag cm'dir?

A) 25 ®) 18 C) 17

Ela Yigit

D) 11

E) 10

512,13 4,5, 6
6+ 47—:48

Sekilde bir duvardaki ¢ tablo goriliyor.

\CiLMATEMATIK

A, B, C noktalari tablolarin duvara sabitlendidi noktalardir.
ABC bir Giggen olmak Uzere [BC] zemine paralel,

|AB| = 20 cm, |AC| = 30 cm

C noktasinin [ED] duvarina uzakhgi 60 cm ise
B noktasinin [ED] duvarina en yakin uzakligi tam sayi
olarak kag cm’dir?

W 11

A) 20 B) 18
30—20< 60-X < 30+20
10 < 60-X < 50
-50 < -X £-10
10< X <50
X en az {1 olur

C) 14 D) 13

(5.8 6.E) 14

TYT-AYT
. !

8 birim B

>

CI: 4 birim D

Yukarida uzunluklari da verilen [AB] ve [CD] gubuklarindan
[CD] gubugu duvara dayandirilarak asagdidaki gorinti
olusturulmustur.

[AB] gubugu sekildeki gibi yerlestirilip sar renkli Gggen
olusturuluyor.

Buna gore, sekilde x ile gosterilen uzunlugun birim
tiirlinden tam sayi1 degeri en ¢ok kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

8
2

YL TL:

* 480 5 x <80

A < 90

8-l <X < 8+4 D h<x<iZ

by LX< {80 olmolidir

X en gok 8 olur
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Ucgende Acl ve ‘

Konu

Uygulama Kenar Bagintilari

B a c

Butin kenarlari tam sayi olan ABC li¢ggeninin gevresi

ABC { inin d |
o, Pved Uggeninin dis agllari, 40 crvdir.

a>p>0 i . .
Buna gore, bu licgenin en uzun kenari en ¢ok kag
Buna gore; a, b ve ¢ kenarlarinin kiigiikten biiyliige dogru cm’dir?
siralanigi agagidakilerden hangisidir? A) 21 B) 20 W 19 D) 18 E)17
A)a<c<b Bla<b<c C)b<a<c
D)c<b<a E)b<c<a a+b+c=L+0=> b+C=L}0—0

A) <m(8) < m(S)
a>p>0>m(A)<m(B)<m a <b+c=> acyo-a

0 £ b £C 20<4L0
x
g a<20
<
=
w 0 en qok 19 olur.
=
=
=2
=
2 T 4,
A A
6 9
B X C ¢ - -
B + 14 E2 C
|AB] =6 cm, |AC| =9 cm, |BC|=xcm
ABC lggen,

m(BAC) > m(ABC)

AD| = |DCJ, |AB|=10cm,
Buna gore, x’in alacagi kag farkli tam sayi degeri vardir? IADI = IDCI, [AB| em

A)6 9/) 5 )4 D)3 E)2 |BC| = 14 cm, |BD| = x cm'dir.
Yukaridaki verilere gore, xX’in alabilecegi kag farkli tam
m(B//E) - m(Ké\C) 3 X > 9 sayi1 degeri vardir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 Y{Q
- <x <15
9-6<X<It6b 3 3<xKK 254X <745
9<¢x <15 olmalidir 2 <x<12
12,13 ve 14 ofur”
10,4,42,13 ve 14 ol 1-2-{= 9 tane
(1.8 2.8) 115 (3.c 4.E)
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Ucgende Aci ve Kenar Bagintilar TYT-AYT
| KonuUygulama | : — ! . |

5. Ela adinda bir 6grenci V10 + v13 > /37 esitsizligini

kanitlamak istiyor. Bunun igin asagida 6x6'lik birim A B A B
karelerden olusan sekli giziyor. Ela, bir iggende herhangi

iki kenar uzunlugu toplaminin her zaman Uglncu kenar 5 8
uzunlugundan daha buyuk oldugunu bilmektedir. P

c Sekil 1 Sekil 2
/.\ A B
D — | ™S
N 10 4
B P
A Sekil 3
E Sekil 1'de A ve B arasina esnek ip baglaniyor. Daha sonra
Sekil 2'deki ve Sekil 3'deki gibi farkli konumlara P yiki
baglaniyor ve ip uzunlugu gorsellerdeki gibi esniyor.
Buna gore, Ela'nin esitsizligi kanitlamasi i¢in asagidaki Buna gore, ipin bastaki uzunlugu asagidakilerden
licgenlerden hangisini gizmesi gerekir? hangisi olabilir?
A)ADC B) AEB C)ADB VS DCB E) DCE A)4 B)5 C)6 v 12 E) 13
X X
A B A B
— C
1!0 L
" //\\JE 5 - 8 10 4
\
33 — B 3<X<i3 6< X <14
L |
g X 8. 6 <{x<13
= A
E <
=
w
=
6. Dogrusal bir parga Uzerindeki iki gdsterge panelinde = 4 \ S 6-4<X< 6+[+
Sekil 1'deki gibi uzunluklari 7 birim ve 17 birim olan gubuklar =2
dogrusal iken yesil cubuk saatin tersi yonde, kirmizi gubuk = 2<X<1{0
saat yonlinde ikisi de dar bir agi kadar dénuyor.
ﬂ (' Sekil 1
o 7 17 M
B
A
Sekil 2
o) M Sekilll NP
Gubuklar O ve M noktalari etrafinda déndiiklerine gore, Sekil I'deki ABC tggeni [AD] boyunca katlandiginda
Sekil 2'deki gubuklarin A ve B uglarn arasindaki mesafe B noktasi sekil II'de gdsterildigi gibi B' noktasina gelmektedir.
en ¢ok kag birim olabilir? .
— D € [BB'], |AB| =4 cm, |[BC|=6cm
A) 24 V$ 25 C) 26 D) 27 E) 28 . . . .
Buna gore, |AC| = x uzunlugunun alabilecegi tam sayi
26 degerlerinin toplami kagtir?
{0 ‘2 2 2 2 AR
X<L+bSX<L52
24 x< 52
|AB|< 26 olmali L ¢x ¢ 52
|AB] en Gok 25 olur 5+6+3=18
(5.0 6.B) 116 (7.0 8.C)
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\ciL MATEMATIK |0T

Konu .
Ucgende Acl ve

Kenar Bagintilari

Uygulama

Bir ABC u¢geninin [BC] ve [AC] kenarlari Sekil 1 ve
Sekil 2'deki gibi zeminde verilmis olup A ve B kdselerinden
yukseklikler cizilmigtir.

B
A
] []
B K cC C H A
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de |[KC| < |BK]| ve Sekil 2'de |[AH| < |CH| olduguna
gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

B
A
|KC| < |BK| |AH]| < ICH|
2
IAc| < A8 IAEI <lg¢|
K¢ C FH A
0 halde [Ac|< IAB] <8¢ olur
2.
A
E K < 2K
B k D 9 C
ABC uggen,
|AE| = |BE|, 2|BD| = |AC|, [AB] L [ED]
|IDC| = 9 birim
Buna gore, X’in en buyik tam say1 degeri kag¢ birimdir?
A) 19 B) 18 ¥ 17 D) 16 E) 15
2k-k < 9 9< 2k+k
k<9 9< 3k
3<k
3<k<9=>6<2k<18
6< X <18

X en ok {7 olur

(1.8

AYT

3.
A
24
D X ral X
a AN
B C
ABC bir Giggen, G noktasi ABC Uiggeninin kenarortaylarinin
kesim noktasi,
[DG] // [BC], |AB| =18 cm, |AC| =24 cmve
m(BAC) < 90° dir.
Buna gore, |DG| uzunlugunun en biiyiik tam sayi degeri
kag cm’dir?
A5 B)6 C)7 D)8 o
16-12< 2% < 12416
h <2x<28 = 2< XL 1Y
x
= 2 2 2
= (2x)*< 1274167 = 2x <20
& X <10
[
-
= 24X <10 ise X en gok 9 olur
5
]

4. ABC lggeninin kenar uzunluklarini cm tirlinden belirten
sayilarin olusturdugu kime M = {3, 6} ve DEF Ug¢geninin
kenar uzunluklarini cm turiinden belirten sayilarin
olusturdugu kime N = {4, 5} tir.

Buna gore, bu licgenlerin ¢cevreleri toplaminin alabilecegi

en kiigiik deger kag cm'dir?

A)22 4 B) 24 C) 26 )28 E) 3
quen olmaz

br b+3+ 4+ut5=28

n7

4.0)
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Ucgende Aci ve Kenar Bagintilar TYT-AYT
| KonuUygulama | : — ! . |

5. Uzunluklari birim cinsinden tam sayi olan t¢ gubugun 7.
asagida verilen birim kareli dizlemde birer uglari gakisacak
bigcimde konuldugunda diger uglari sari, kirmizi ve mavi
karelerin birinin iginde kaldigi gértlmektedir.

A - 4 /
/ / . ) A

Orta

Isaret '

3;(1"

Serce
Yizik

Orhan'in ylzik parmagi 543 cm, orta parmagi ise 8 cm
boyundadir.

Orhan bu iki parmak arasini en fazla 30° acabildigine
gore, bu iki parmagin ug¢ noktalan arasindaki uzaklik tam
sayi olarak en fazla kag cm olabilir?

Buna gore, bu ili¢ gubugun ug uca eklenmesiyle elde
edilen ligcgenin ¢evresi kag birimdir?

-(T m A)2 B) 3 €4 D)5 E)6
\ X 2
%ﬂ T /] ’ X= l-|2+ (5)
y ’ /9
/| . L x ’ *B- 2
jz | /4 0 8 > X=19
| AT =B 7
=1 1 x=\19
Amia= 10 Xmox = zi? v,
Ymin= 5 Ymax.= Jlgl
Zoin= 5 2mox.= 13
0 halde x=\=4, y={36=6,z={8=3 olmalidi~ = X <19 ise x en gok 4 olur
Gevre = x+y+z= 4+ 6+3=13 bulunur <
6. Asagida ayni hizada bulunan selvi, kavak ve bambu w 8. Asadida gosterilen ABC ile ADE ticgenleri igin |AC| = 2|AE]|
agaglarinin yiikseklikleri birim cinsinden verilmistir. - esitligi gecerlidir.
___________ ° =
S C
° E
37 2X 16 cm X acm
A 3cm D
Selvi Kavak Bambu A 12cm B
Kavak agaci, selvi ve bambu agaclarinin arasinda ve bambu Bu iki ticgenin A késeleri cakistirildiginda D noktasi AB kenari
agacina daha yakindir. Agaglarin tepe noktalari ayni dogru tzerine, E noktasi AC kenari izerine denk gelmektedir.
lizerindedir. Buna gore, a'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
Buna gore, kavak agacinin yiiksekliginin alabilecegi kag %) 40 B) 41 C)42 D) 43 E) 44
farkli tam sayi degeri vardir? c
A)7 B) 8 C)9 ) 10 E) 11 8-3<0 <8+3
Meso{.’eler esit olsaydt 5<0 <4
/ Kovak 15+41=26 olurdu 6,?:8: 9.10
22,
u 26 < Kovak ¢ 3% é+?+8+9+40=LfO
15 15 15  33-26-1=10 tone

(s.c 6.0 ) 18 (1.c 8. A )
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\ciL MATEMATIK |0T

Konu .
Ucgende Acl ve

Kenar Bagintilari

Uygulama

1. Asadida, genis aglyla kesisen iki yol ve licgensel bélge
biciminde bir ¢gim saha gdérseli verilmistir. C noktasinda
bulunan Murat ¢im sahanin kenarlari Gzerinde hareket edip
dakikada 30 metre hizla yol alarak énce A noktasina sonra

da B noktasina gitmeyi planlamistir. @

!/ 21
ol \ 0 metre

Saat 17.00'de C noktasindan harekete baslayan Murat
saat17.03'te M noktasina, saat 17.10'da N noktasina
ulagmistir.
smis ¢
Saat 17.00'de —»saat17.03'te M noktasma“
3dk. da 3.30=90 m yo| olir
saat17.03'te —» saat 17.10'da N noktasina

Tdk da F.30=210m golal~

2 2 2
X~ 9120+ 90
X 150

150<x < 210

120-90<¢ X< 120+90
30 ¢ X< 210

2. Birbirine esit kenarlari 3 birim olan ikizkenar tiggen seklinde
sari renkli bir bayrak, dogru pargasi seklinde kirmizi renkli
direge asagidaki gibi takilmigtir. Bayragin st kdsesi, diregin
yukaridaki ug noktasi ile gakisiktir.

3
X

2X

Sari renkli bayragin gevresi birim tiirinden tam sayi degildir.
Kirmizi diregin bayrak olmayan kisminin yiksekligi, bayrak
olan kisminin yuksekliginin

2 katina esitttir.

Buna goére, kirmizi diregin yiiksekligi birim tiiriinden kag
farkli tam say1 degerialabilir?

A 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
3-3<X<3+3 = 0<x <6
0<3x< 18

3x; 1 .2,4,57%,8,10,11,13,14,16.{F
olmah uzere 12 for hl tomsay Jeﬁeri alie

(1.8 2.A)

Xenoz 154 m olur

AYT

3.
ABC lggen,
[BD] aclortay, |AB| =4 cm, |BD| = 3 cm'dir.
Buna gore, |AD| = x uzunlugunun alabilecegi tam sayi
degerlerinin toplami kagtir?
A) 4 5 C)7 D)9 E) 10
2.2 m(p)ymB)
2
4-3¢x <413  xr<y+3 M)
1ex<? X <5 X <L
(¢ J
Y
x
= 1< X< L|-
<
& 2+3=5
=
=
-
2

4. Bir Uggenin her kenarina bir kare gizildiginde asagidaki sekil
elde edilmistir. Sekilde her kapali bélgenin iginde yazan ifade
o boélgenin cm birimine gdre ¢evre uzunlugudur.

3

Sekildeki boyali liggen dar, genis ya da dik agil liggen
olabilecegine gore, y’nin en kiigiik tam sayi degeri

kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 Dﬁ13

H:%-{-—%—'i'x—-::;o—#y: 6X+20_
_ 2% Xx+20 IxX + 2X
SR T S
X < %+20< 5K 3 Lx>20 $X>5
= 6x+20 5 50 _yg .
Y . 7 ” )

E) 14

1o Yy en oz 13 olur
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ACiLMATEMATIK

Konu _
- o Geometrik
Ogrenme Merkezler
Bir Uggenin Kenarorta Dikmeleri 4. A
1.
A
@
D
40° C 40 B " F " c
B oy E A ] C - X -
P ABC uggeninde kenar orta dikmelerin kesim noktasi F
ABC [J(;gen,.IBDI = IACI,.m(ABC) = 40°, [BC] kenarinin IDA| = 2 cm, |EA| = 3 cm
kenar orta dikmesi [DE]'dir.
Yukandaki veril . (BAC) Kac d dir? Yukaridaki verilere gore, |BC| kag cm'dir?
ukaridaki verilere gére, m = o kag derecedir?
¥W2/13  B)2v7  ©C)3/13  D)2/11  E)4/13
A) 85 ?5 80 C)75 D) 70 E) 65 2
2 2 ,2
A=40+40=]0 X:l\‘+6 2> X =52
X= 2J13
2 5
! L] L]
i: ° °
<
E [ ] [ ]
w
-
- L] L ]
E L ] L ]
=
- = . .
5k L ] L]
ABC uggeninde AD, [BC] kenarina ait kenar orta dikme
dogrusu ve |[KE[ = 2 cm, |BK| = 5 cm dir. Yukaridaki birim kareli zeminde ABC liggeninin kenarorta
| AE | dikmelerinin kesim noktasi hangi noktadir?
Buna gore, orani kagtir?
|[EC]| W H B)E C)D D)G E)F
1 1 2 2 1
A) — B) — = D) = E) —
)& ) 9 )2 )5
|AE| _ 2m _ 2 6
E m ’
5, IECL 3 o A 8 C
A
[ ) [ ] 5 [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
[ ] [ ] @ [ ] L) .5 [ ] L] R= 5
q‘vr‘l q‘ﬂ\ber 6 [ ] [ ] [ ] O [ ] [ ] [ ] [ ]
merkezi ° ° () ° ° ° ° °
[ ) 5 [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
Ll
B ; H C [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
B
R 2 - -
x’:'_ 1"___ 6 > K “"'|=36 lBCl- 2X= 85 Yukarida birim karelere ayrilmig zeminde ABC liggeninin
2 cevrel gemberinin yarigapi kag birimdir?
x=32 A) 4 B) 3.2 C) 25 w5 E) 247
A= LfE
(1.8 2.C 3.A) 120 (a.A 5.A 6.D)
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Geometrik Merkezler

TYT-AYT I | . ! — :
7 2
A
AN
Q
m(BCO) = 25°
m(BAC) = a
O, ABC liggeninin
> gevrel gcemberinin
2« merkezidir. L
B C
25 25°
B C ABC Uggeninin diklik merkezi D,
Buna gére, o kag derecedir? m(DBC) = 15°, m(BCD) = 20°
A) 55 B) 60 ¥ 65 D) 70 E) 75 Yukaridaki verilere gore, m(BAC) = o kag derecedir?
of 35 B) 40 C)45 D) 50 E) 55
26 +50=180 = 2&= 130
«= 65 «+55 = 90
8. =35
A xX=
[OD] L [BC],
|AO| = 13 cm, 3. c
|OD| = 5 cm ABC li¢geninin diklik
O O, ABC liggeninin merkezi A,
cevrel cemberin x |CcD| = 13 cm,
merkezidir. —
5 ‘Ei X |AD| = 5 cm,
- o 13 IDB| = 11 cm
B 12 D iz C =)
=
Buna gére, |BC| kag cm’dir? -
A) 17 B) 18 C) 20 W24 E)25 =2 A 5 D 11 B

Yukanidaki verilere gore, |CB| = kag cm'dir?

IBCl= 12 +12=21

C
Bir Uggenin Diklik Merkezi x 20 % =20
12 13
1.
A :
A 5 D 1 B
—16 —

40° 4.
A
ABC Uggeninin
E diklik merkezi D
F 50 |BD| = 4 birim
50 E |DC| = 3 birim
IBC| = x
o 40 o S
B D C >90 B, D, E dogrusal
ABC Uggeninin diklik merkezi F
m(DAC) = 40° B X c
m(EBC) = a X y3+y %)()5 5<x<F
Yukaridaki verilere gore, o. kag derecedir?
A) 35 B) 38 of 40 D) 43 E) 46 L-3<X<h+3 X=6
P EE,
(7.c 8.D / 1.C) 121 (2.A 3.D 4.E)
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Geometrik Merkezler
: — ! . | | YT-AYT

5. 8.

D
10 £ E
Diklik Merkezi
H 4

B X C ol
H; ABC lggeninin diklik merkezidir. B D C

|AB| = |AC|, |AD| =6 cm, |CD|=4cm ABC iicgen,[AD] L [BC], [CE] L [AB]
Buna gére, |BC| kag cm’dir? |AF| = 5cm, |FC| = 4V3 cm, |AH| = v26 cm
A) 2/5 B)5 C)5v2 v)4./5 E)9 Buna gére, |HC| = x kag cm’dir?

A)5 B)6 &7 D) 8 E)9

2 2 2 2
=4+8 x =980
X=hts 9 2= (1 )

x=4{5 2 2
X=1+48 2 x=49>x=7
6. -
A /—\D‘ Klik Merkezi Ig-Dis Tegiet Gemberin Merkezi, Agirlik Merkezi
1.
1. m(B/A\C) = 90° olan ABC (¢geninin i¢ teget gemberinin
o merkezi E olarak isaretleniyor.
2V3 Agrrhlk Merkezi oaraxts y ,
P D, E, F dogrusal olacak sekilde segilen D € [AB] ve F € [AC]
‘E‘ noktalar
'-l'_-' [DF]// [BC]
-
= |DB| =3 cm
B 3 3 c =
= [FC| =4 cm
ABC dik ticgen, |AB| = 26 birim, |AC| = 2+/3 birim o B 3
ABC iicgeninin diklik merkezi ile agirlik merkezi 3 5k=
arasindaki uzakhk kag birimdir? > 5 “\'-H) le: 5 k+5
A)1 B) v2 C) V3 W) 2 E)V5 _ 5
N & =
3k=3 >k=1 3h : =12
IA6|= 2k=2.1=2
7.
ABC uggeninin diklik
merkezi H
H e [AD]
m(BAD) = m(DAC)
[BH| =4 cm
|[HD| =1 cm
|IDC| = x
" C K noktasi ABC ug¢geninin dis teget gemberinin merkezidir.

A€ [BD], |JAD| = 6 cm, |AB| =3 cm, |AC| =4 cm

Yukaridaki verilere gore, x kag cm'dir? Buna gére, [BC| = x kag cm’dir?

A) V10 B) 2.3 C) V14 ¥ V15 E)4 %6 B)8 C)9 D) 10 E) 12
21 2
X’LH?':L} »X=15 L:L;éxz\Bé
X=‘F§ 3 X X=6
(5.0 6.D 7.0) 122 (s.c / 1.D 2.A)
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Geometrik Merkezler

| —1 L Konu Ogrenme

2. Uggen seklindeki bir tarlanin igine kurulacak sulama
sisteminin tarlann kenarlarindan esit uzaklikta olmasina karar
veriliyor.

ABC Uggeninin i¢
teget cemberinin
merkezi |, Buna gore, liggen yaplya ait agsagidaki merkezirden

.. - hangisi sulama sisteminin konumunu verir?
ABC iicgeninin angisi sulama siste onumunu ve

dis teget A) Agirlik merkezi
(;emli)erllrgn ) ic teget gemberinin merkezi
merkezi D,
IA| = 3 C) Diklik merkezi
=3cm,
AD| = 5 D) Cevrel gemberinin merkezi
=5cm,
IDC| = 4 cm E) Dis teget gemberinin merkezi

Buna gore, |IC|= x kag cm’dir?

A2 B)3 vj3v2 D)2/5 E) 26 iq teget cemberinin merkezi

2 2 2
3+5=X -t-sz:) 9+25= X +16

2
X = I8
X=3{2
4. A 3. Bir ABC egkenar uggeninin kenar orta dikmelerinin kesim
noktasi O'dur.
ABC Uggeninde G IBC| = 16 br
kenarortaylarin 1, i¢
aglortaylarin kesim olduguna gore, ABC liggeninin gevrel gemberinin yaricap
noktasi, uzunlugu ile O noktasinin [BC] ye uzakhginin toplami ka¢
NI
|AD| = 24 cm, x b'"'jf"' 8 wes A 5
IBC| = 30 om : A)6v3 A B)7V3 83 D) 9v3 E) 10V3
=
w
= ri3= ?
=
- 4 Ar= 85
o
)
Buna gore, |Gl| kag cm'dir?
8 2 8 39
m1 D o2 c)> D)3 ps | BE——E—=mC
2 4. Hipoteniis uzunlugu 12 cm olan bir dik liggenin agirhk
18k _ - merkezi ile gevrel gemberinin merkezi arasindaki uzaklik
24 3 18k=18= k=1 o codie?
l6ll=2kh=2 ¥4 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
8 30 4 .
| 06 | =2
Sozel Olarak Ifade Edilmis Sorular 0
G 2
1. I.  Genis agili Gggenlerin gevrel gemberinin merkezi, 4 6
licgenin i¢ bdlgesindedir. D3 balgesina]edir.
Il. Dar agil G¢genlerin diklik merkezi tiggenin i¢
bélgesindedir. v’ 5. Kenar uzunluklari 4 cm, 5 cm ve 6 cm olan iiggenin
I1I. Bir ticgenin ic teget cemberinin merkezi tiggenin agirhk merkezi iI(.e ic teget cemberinin merkezi arasindaki
kenarlarina esit uzakliktadir. v/ uzaklik kag cm’dir?

IV. Dik agili bir iiggenin kenar orta dikmelerinin kesim
noktasi hipoteniisiin orta noktasidir.v’

V. Bir Giggensel bélgenin agirlik merkezi tiggenin
koselerine esit uzakliktadir. —

Yukaridaki yargilardan kag tanesi dogrudur?
A) 1 B) 2 3 D)4 E)5
I, ve IV dgrucur
(a.c 4B / 1.C) 123 (2.8 3.C 4.A 5.C)
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Konu ]
Geometrik
Uygulama Merkezler
A
F
2
0 30 30°
B R E X C

E noktasi, ABC uggeninin kenar orta dikmelerinin kesim
noktasidir.

[EF] L [AB], m(BCA) = 30°, |BF| =2 cm
Buna gére, |[EC| = x ka¢ cm’dir?

A) 2V2 B) 2V3 4 D) 443 E)8
X=4
A
6
al
B X D 4 C

A noktasi ABC Ug¢geninin,
D noktasi ADC lggeninin diklik merkezidir.
Buna gore, |BD| = x kag cm’dir?

A)6 B)8 o D) 12 E) 16
6 = L. X
LX= 36
x=39
(1.c 2.C)

\CiLMATEMATIK

TYT

\CiLMATEMATIK |ayT

. r "

B 5 D 5 C
ABC iicgen, |AB| =13 cm, |DC|=5cm

G; ABC Ulc¢gensel bolgesinin agirlik merkezi,
I; ic teget cemberinin merkezidir.

Buna gére, |IG| kag cm’dir?

1 2 3
A 5 vﬂg C) D)

[GIES
m
oo

Bm=12 = m=-§—

Cm= 2
6]z m=%
A
|
5 7
B D 6 E C

ABC lggen, |, i¢ teget cemberin merkezi,
[ID] // [AB], [IE]/ |AC],
|ID]=5cm, |IEfj=7cm ve |DE|=6cm

ABC Uggeninin gevresini hesaplamak isteyen bir 6grenci
| noktasini yanhslkla t¢genin agirlik merkezi olarak alip ABC
Gicgeninin gevresini dyle buluyor. 2 O

A

Hamza SINCAR



TYT-AYT
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Geometrik Merkezler

5. Oya’nin elinde birbirine es Ug tane Giggen karton vardir.
Oya, bu kartonlardan birinde, herhangi bir kenarin bir
yuksekligini ¢izip kartonu o ¢izgiyi takip ederek kesiyor. Diger
iki kartondan birinde ylkseklik yerine herhangi bir kenarortay
cizgisini, digerinde de herhangi bir agiortay cizgisini takip
eden kesim yapiyor.

Buna gore, Oya yaptigi kesimlerde,

I.  Diklik merkezi
II. Agirlik merkezi
I1l. igteget gemberinin merkezi

biciminde belirtilen noktalarin hangilerinden kesinlikle
gecmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll

E)lvell

C)lvell

9 1l ve il

|. Genis owli iggende diklik mer kezi ucgenin disnda
Il Agwrhk merkezi her zaman uqgenin iainde
|||.iq*¢§e+ Gemberinin merkezi her zaman uggenin winde

Ilve lll

6. Zemine paralel olan gergin bir tele asili olan ikizkenar tiggen
seklinde iki aski asagida gosterilmistir. Her iki askinin da ikiz
kenarlari 40 birim, soldaki askinin tabani 48, sagdaki askinin
tabani ise 64 birimdir.

40
40 40 A
64
48

Soldaki askinin gevrel gemberinin yerden yiiksekligi x,
sagdaki askinin agirlik merkezinin yerden yuksekligi y
birimdir.

Buna gore, y — x farki kactir?

o

B)8

C)7

X+25=9+16 3 y—x=9
(5.0

6.A)

E)5

yer

\CiLMATEMATIK

125

1 Konu Uygulama

B C

Yukarida ABC uggeni seklinde bir karton verilmistir.

I. kartonu B ve C koseleri Ust Uste gelecek sekilde katlayip
kat izi olusturalim. Bu kat izi ABC u¢geninin [BC] kenarina ait
........ dogrusudur.

II. kat izinin [BC]'yi kestigi nokta ile A noktasindan kartonu
tekrar katlarsak bu kez olusan kat izi [BC] kenarina ait .......
dogrusudur.

Yukarida bos birakilan yerlere sirasiyla hangi ifadeler
yazilmahdir?

A) Kenarortay, yukseklik
B) Kenarorta dikme, yikseklik
C) Yukseklik, kenarortay
\f) Kenarorta dikme, kenarortay
E) Kenarortay, kenarorta dikme
A A

al ™

(@]
@

Al ¢

Kenaror ta
dikme dojrusu
A

Keaororiay JOEWSU

)

B C

[OH] L [AC], |OH| =2 cm, |OB| =2V17 cm
O noktasi ABC lg¢geninin ¢evrel gemberinin merkezidir.
Buna gore, |AC| kag cm’dir?

) 16 E)17
2
111-)(1: (I\IF)
L|+X1: 68
K= b4 HXx=8
IAC|=2x= 2.8=16

8.0)

o)
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Konu
Cokgenler

Ogrenme

ACiLMATEMATIK ‘

Ig Agilar Toplami ve Dis Agilar Toplami

Cokgenlerde A¢i Hesaplama

i¢ agilar toplami 1440° olan gokgen kag kenarlidir?

A)6 B) 8 C)9 ) 10 E) 12

(n—:).). {$0=1440

n-2=2%8
n=10

i¢ agilar toplami, dig agilar toplaminin 2 kati olan gokgen
kag kenarhdir?

W6 B)7
i 2
(n-2)-180= 360.2

C)8 D)9 E) 10

n-2=14
n= 6

Digblikey bir gokgenin iki i¢ agisi 118° ve 132° geri kalan i¢
agilarindan her biri 130°dir.

Buna gore, cokgenin kenar sayisi kagtir?

A) 6 ¥ 7 )8 D)9 E) 10
62 + 48+ 50.(n-2)=360
50.(n-2)= 250
n-2=5
Nn= -'7'

iki digbiikey cokgenin ig agilarinin dlgiileri toplami birbirinden
¢tkarildiginda elde edilen sonug a, gokgenlerin kenar sayilari
toplandiginda elde edilen sonug b olmak lzere,

a=Db-45°

olduguna gore, cokgenlerin kenar sayilari orani
asagidakilerden hangisi olabilir?

2 3 4 3 5
A) 3 B) e C) 5 V() = E) 3
(n -2).180 — (m-2).180=a= a= I%O.(n-m)
q { b: fH-m
a=b-45% 190.(n-m)= (m+n).45 3
3n=5m :;_’r"“_=—5—-
(1. 2.A 3.B 4.D)

\CiLMATEMATIK
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ABCDEF bir altigen
ED 1L DC

N
m(FED) = 120°

N
m(EFA) = 110°

oy oy

‘ ¢ m(FAB) = m(BCD) = 130°

Q
A B
Yukaridaki verilere gére, m(A/B\C) = o kag derecedir?
A) 120 B) 130 ¥ 140 D) 150 E) 160
580+ =(6-2). 130
580+ of = 120 > &= {40
ABCDEFG bir
yedigen
A G FveE
acllarinin olgleri
esit
A
m(ABC) = 60°
Py
m(CDE) = 60°
BC // DE
Yukaridaki verilere gore, m(ﬁ) kag derecedir?
A) 112 B) 114 C) 116 D) 118 Vf120

Lo+ 420 =(F-2). 180

Lo+ 420=900 D 4o(=430
=120

ABCDE bir besgen
[DF] ve [CF]
aglortay

N
m(DFC) = 75°
E, Ave B agilarinin
Olglleri esit

b+c+75=180=> b+c=105

3+ 2. 105=(5-2).180 = 3a+ 210=540

3a=330
0= 110
(1.c 2.E 3.C)

Hamza SINCAR



Cokgenler
L 1

TYT-AYT I | . | — :
Diizgiin Cokgenlerde i Agi ve Dis Aginin Hesaplanmasi Diizgiin Besgende Ag¢i Sorulari
1. Birig acgisi 165° derece olan diizgiin gokgenin kenar 1.
sayisi kagtir?

A)12 B) 15 C)18 V524 E) 27 ABCDE bir diizgiin

besgen
180 — _%n_o = 165 m(FDC) = 80°

360 =15 15n= 360

N n= 2’-,
B
Yukaridaki verilere gére, m(D/F\E) = o kag derecedir?
A) 36 B) 40 C) 42 V) 44 E) 46
2. Dizgln yirmigenin bir i¢ agisinin 6lglisti o ve bir dig agisinin
slciisti Bdr. 108+ 28+n= {80
Buna gére, o — B farki kag derecedir? 36+n=180
A) 120 B) 130 C) 136 W 144 E) 150 n= L4
o= 180- 360 _180-18= 162
20 2.
—_360 _ 148 ABCDE bir
& T 20 « diizgiin besgen
= EF nDC = {K}
o(-p:ié?.—l%:“r‘f = m(DEF) = 15°
"—4
=
=
3. 3 tane dis agisi ile 2 tane i¢ agisi toplami 405° olan =
diizgiin gcokgen kag kenarhdir?
A6 {) 8 )9 D) 10 E)12 Yukaridaki verilere gore, m(E/F\B) = o kag derecedir?
3. 360 + 9_.(180— .%0_) =405 A) 50 ¥) 51 C) 52 D) 53 E) 54
N
. xX+21=132
360 _ 45 3 45n=360 x =51
n n=18
3.
D
B ABCDE bir diizgln
4. Birig agisinin dlgiisii bir dig agisinin dlgiisiiniin 4 katina besgen
esit olan diizgiin gokgen kag kenarlidir? E c F€AD
A)8 B)9 %10 D) 11 E) 12 BF // CD
g0 — 360 — 1. 360 ~
n n
2 4
- A (N
5-3:+0=480-,»n-10 A B
Yukaridaki verilere gore, m(A/B\F) = o kag derecedir?
¥ 36 B) 40 C) 42 D) 44 E) 46
I+ =180 (=36
(1o 2.D 3.B 4.C) 127 (1.0 2.B 3.A)
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Cokgenler

: —i ! : | | YT-AYT
Diizgiin Altigende Ag¢i Sorulari Diizgiin Sekizgende Agi Sorulari
1.
E D
ABCDEF bir
dizgln altigen ABCDEFKL bir
AC N DB = {K} diizglin sekizgen
F a C
K
\J
[
30 -
A B
Yukaridaki verilere gére, m(D/K\C) = o kag derecedir? 22,5 ~
Yukaridaki verilere gére, m(KAC) = o kag derecedir?
A)45 B) 50 C) 55 W60 E) 65
A) 60 B) 75 C) 82,5 ) 90 E) 93
30+«=90 Bir i 360
aqist = {§0— 20V =35
xX= 60 \r G G 8
2.22,5+ x =135 3 45+x =135
) x=90
E D )
ABCDEF bir .
diizgiin altigen ABCDEFKL bir
diizglin sekizgen
K € [FC] x ,
0 o~ = MNEF bir kare
A6 K m(AKC) = 140° ¢
F& 0 C = N e [DP
140° w
|—
-
-
a -
A B =
Yukaridaki verilere gore, m(K/A\F) = o kag derecedir? -
Yuk ki il 0 MNP) = ir?
A) 60 B) 65 C)70 D) 75 MSO ukaridaki verilere gére, m(MNP) = o kag derecedir
A) 15 B) 17,5 wj22,5 D) 25 E) 30
60+ =140
3, 5=180
= 80 X+90+ 6 A 5
x=22,5
E D 3
7 ABCDEF bir :
8 diizgiin altigen AF’:CI?EFKL. bir
30 ~ diizgiin sekizgen
m(DAB) = a .
A (F/D\A) 8 ABT eskenar Gg¢gen
m =
FQ c Te[LP]
690
VA
A B
Yukaridaki verilere gore, o — [3 farki kag derecedir? Yukaridaki verilere gére, m(L/P\C) = o kag derecedir?
% 30 B) 35 C)40 D) 45 E) 50 A)66,5 B)725 C)755  D)795  ¥825
n =5-2). {80
X—B=60-30=30 3.135+ 52,5+ o =(5-2)
453,5.9 = 540
K= 82,5
(1o 2.E 3.A) 128 (1o 2.C 3.E)
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Cokgenler

TYT-AYT — . ! — :

Ortak Kenari Olan Diizgiin Gokgenler

Yukaridaki dizgun altigen ile diizgiin sekizgenin birer kenari

cakisiktir. Yukaridaki sekil 10 tane diizgiin besgenden olugmustur.
Buna gobre, o kag derecedir? Buna gore, olusan sari renkli yildizin i¢ agilari toplami
k ir?
A)275  B)325  C)345  ©)375  E)425 ag derecedir
18 A) 210 B) 200 0'5180 D) 150 E) 120
=180
24 +105 3.108+ & = 360 = 324 +ot=360
2. b= 5. 36=180
5. Asagida, iki koseleri gcakisik olan kare, diizgiin besgen ve
dizgln altigen verilmistir.
x
-
<
=
w
[
-
=
=
o
-
ABCDEF duzgun/iltlgen, BGLC karedir C, D, E ve G, F, E noktalari dogrusaldir.
o = i ?
Buna gore, m:;DL) o kag derecedir Buna gore, C/E\G acisinin olgisi kag derecedir?
A)10 15 )18 D) 20 E)24 A) 152 B) 154 C) 155 ) 156 E) 158
2« +150= 180 o 2= 180
A= '56
3. Asagda veri_len §ekil.<.je" bir dng.[m altigen, bir dizgin 6. Bir kare, bir diizglin besgen ve bir dlizgun sekizgen, tgunin
beggen ve bir kare goriimektedir. bir kenari ¢cakisacak sekilde asagidaki gibi giziliyor.
=\ 108
.i ......... ’26 'o%
23 el LF13
2%
Sekilde kirmizi renkli noktalar dogrusal olduguna gore,
Buna gére, sekilde gosterilen o agisi kag derecedir? Gift yay ile gosterilen agi lgiisii kag derecedir?
A) 68 9669 C) 70 D) 71 E)72 A) 81 B) 90 C)92 tf) 99 E) 102
2o +42=180 3 20(= 138 2¥+32=939
=69
(1.0 2.B 3.8) 129 (ac 5D 6.0)
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Cokgenler
| ]

: —1

YT-AYT

Kenar Sayisi Bilinmeyen Diizgiin Gokgenler

ABCD... bir diizgiin gokgen, [AT] ve [CK] agiortay ve
m(CKT) = 60°dir.

Yukaridaki verilere gore, diizgiin gokgen ka¢ kenarlidir?

A)5 )6 C)7 D)8 E)9
L &+ 120=360
b = 240 S 2x= 120
o 120° e bic duis osi 60 dir
Bir igq agist 420" e bir ois 06
n= 360 _ ¢ (Duzgun altigen)
690
2.
ABCDEF... bir diizglin gokgen,
A, B, K noktalari dogrusal
E, D, K noktalari dogrusal
m(FED) = 140°dir.
Yukaridaki verilere gore, m(A/K\E) = o kag derecedir?
A) 45 B) 50 C)55 W) 60 E)75
40+ 40+ « = {40
80 + o = 140
& = 060
(1.8 2.0)

3.

A‘.

ABCDEF... dlizgiin gokgeninde m(B/K\D) = 90°dir.
Buna gore, diizgiin gokgenin kenar sayisi k¢tir?
A)8 B)9 C) 10 w12

90 + 20¢ = 180-X = 3x =90
o(:3o

E) 15

Bir dis agist 30° dir

n=_36_0_= 4.?_
30

\CiLMATEMATIK

60

120

A

Sekilde gosterilen ABCD... dizgun gokgeninin kenarlari
Uzerine gokgenin digina dogru yesil renkli kareler ve mavi
renkli eskenar tggenler yerlestirilmigtir.

Buna gore, diizgiin gokgenin kenar sayisi kagtir?
A) 12 B)9 C)8 )6

Bir i agIsl 120° olan d[}z.gb'n qoksen
d;}zgun QH'I\gendir.

n:6

E)5

130

4.0)
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Cokgenler

TYT-AYT I | . | — :
Diizgiin Gokgenlerde Katlama Sorulari Diizgiin Besgende Uzunluk Sorulari
1. ABCDE dizgun besgeninde DFC tg¢geni DF dogrusu 1.

boyunca katlandiginda DFC' iggeni elde ediliyor. o
ABCDE bir diizgln

besgen

oy /N
m(DCH) = m(HCB)
|EH| = |AH| = |FH|

Yukaridaki verilere gore, m(E/F\H) = x ka¢ derecedir?

A B A) 15 B) 20 C)25 D) 30 ¥) 45
Buna goére, m(CrD\F) = o kag derecedir? 2% =90
A) 30 B) 35 ) 40 D) 45 E) 50 X =45
o+ 108+32 =180 2 5
«+ 140=180 N
0 54 54 ABCDE bir
x=b4 diizgiin besgen
E F C DG aglortay
< IFG| = 15 birim
[
s 15 17 |FB| = 17 birim
w
[
-
2. =
E D D = al
V S A g G B
-
A K Yukaridaki verilere gore, besgenin cevresi kag birimdir?
K A) 72 %) 80 C) 84 D) 90 E) 96
F cC F -C
Gevre (ABCDE) = 5-16= 80
A B A B 3
Sekil 1 Sekil 2 ABCDE bir
Sekil 1'de verilen ABCDEF diizgun altigeninde boyali KED diizgiin besgen
ticgeni [KD] boyunca katlandiginda E noktasinin yeni EF nDH = {K}
konumu Sekil 2'de gbsterildigi gibi E' noktasi olmaktadr. E DH 1 AB
Sekil 1'de m(E/K\D) = 35° olduguna gére, |FC| = 3 - |DF|
Sekil 2'de m(ErC\B) = o kag derecedir?
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 % 65
o = 65 . IEK]
Buna gore, orani kagtir?
|KF |
A) 2 B)3 V) 4 D)5 E)6
|EK]| = tm _ Lf‘
|KF | (43}
2.E) 131 (1.E 2.B 3.C)
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Cokgenler
1 ]

— — . ; ! I YT-AYT
Diizgiin Altigende Uzunluk Sorulari
1 1
E D
ABCDEF bir
diizgiin altigen
BH L FC
3 X H 3 [HC| =3 cm
A Q B
Yukanidaki verilere gore, |[FH| = x kag cm'dir? Be a a aa a a a acC
A)6 B)7 C)8 VS 9 E) 10 ABC Uggeninin tabanina 4 adet es duizgun altigen
20=3+a+3 > 0= 6 yerlestirilmigtir.
|ADI = 14 cm olduguna gére, boyali bélgenin alani kag
X=6+3= 9 cm?2dir?
A) 183 B) 203 v’) 2443 D) 283 E) 323
2.
=9 }a=
ABCDEF bir i+ 20 a= _ '2
dizgiin altigen a=
IDK| = [KC| =2cm X z
o A=6.2 E = 6\,?
< 5
= —
w
B yA=243
=
=2 2
2 D N C
Yukaridaki verilere gore, |AK| = x kag cm'dir? @ @
A) 246 B)2v6 C)2v2  ¥)2+13 E)8 @ @ i
2 —2 2
SRR @ o >K®| @
2 - =21
= 3+l > x= B2 =213 0
KE ® | ®
60
3. 30 @ 30 @
ABCDEF bir A K B
dlizglin altigen ABCD dikdbrtgen ve KLMNRS bir diizgiin altigendir.
FCNAK={L} Buna gore, boyali alan tiim alanin yizde kagidir?
IDK| =2 cm A) 50 ¥) 62,5 C)75 D) 80 E) 82
|KC| =3 cm
1I0OA  _ 5 _ 125 _ 2,5
16 A 3 200 100
38) 132 (c 28)
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Cokgenler
L 1

TYT-AYT — . . — '

Sézel Olarak ifade Edilmis Sorular

3. 1. Bir dizgin m-gen ve n-gen igin asagidaki bilgiler
bilinmektedir.
B
. M_3
n 4
e Bu diizgiin gokgenlerin birer dis agilari toplami 70° dir.
Buna gore, m + n toplami kagtir?
A)7 B) 14 @) 21 D) 28 E)35
m_3 5 m=3k ve n=hk
n 4
ekil 1 ekil 2 s
s $ 360 + 3(':0 =10 %M:?Ogilk:Bé
Sekil 1'de verilen diizglin altigen d dogrusu boyunca iki 3k 4 12k k=3
pargaya bolintyor. Bu pargalar Sekil 2'deki gibi yan yana _
getirildiginde A ve B noktalari arasindaki uzakiik 4v3 cm'dir. m+n= -H‘ =%.3= 2'4
Buna gbre, Sekil 1'de verilen altigenin alani kag cm?dir? 2. ABCDEF diizgiin altigen seklindeki kosu pistinin
A) 43 d) 63 C)9v3 D) 12V3 E) 183 A noktasindan zit yonlerde harekete baglayan iki hareketlinin
hizlari 3 km/saat ve 2 km/saattir.
Altigenin gevresi 6 km olduguna gore, kag saat sonra
B ZGE = L‘.G aralarindaki mesafe en fazla olur?
= a=2 A) 1 B)1,5 C)2 D)2,5 &) 3
B 20=h = A3 g
20 2 / 3 soat sonra Ja o
a x olur
2 Alan= 6.2 3 =6{3 = 2 o hizi 3 kmfs olon D noktasincla l
r
' .' 4 < ¢ cha 2 km/sq olon A nokfosinda olu
w .
20 = aralanndaki mesafe en fozla
= 2 km olur
4. o b
== 3. nkenarl bir dizgliin ¢okgenin bir dis agisinin dlgusd,
Bir dis agl = 360
formll ile bulunur.
Asagidaki A ve B noktalari bir diizgtin gokgenin iki komsu
kosesidir. Duzglin gokgenin kenarlari tzerinde,
B noktasindan baslayarak saat yoniinde ilerlendiginde B’den
sonraki 3. kdse L ve 4. kbése M'dir.
A B K
Yukaridaki sekil 6 tane es altigenden meydana gelmistir.
B noktasi ortada olusan altigenin agirlik merkezidir.
[KLLL [AB], |AB| + |MNI = 4 + 343 cm'dir.
Buna gore, boyali alanlar toplami kag cm?dir?
A) 243 B’) 363 C) 483 D) 6443 E) 723
- o+o = 180~ 2
AB| + [MNI =4+ 3V3 = 3aV3 + 4o=4+3(3 0+
4 o= 30%«:22,5
o=
2 ’—- N= 360 = f6
A=6. Aifi = 6J3 22,5
6A= 6603 =36(3
(3.8 4.8 133 (1.c 2.E 3.E)
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Cokgenler

: —1 ! . — YT-AYT

Kesme Sorulari

1. Duzgun besgen bigimindeki bir karton [AF] ve [BF] boyunca 3. nkenarli bir diizgtin gokgenin bir i¢ agisinin dlgisi
kesildikten sonra kesilen parganin [AB] kenari ile [BC] kenari (n—2)-180°

cakisacak sekilde ayni diizlem Uzerinde yapistiniimistir. olarak hesaplanr.

B A Diizgiin altigen bigimindeki bir karton pargasi sekildeki gibi
kesikli gizgiler boyunca kesildikten sonra elde edilen pargalar
zemini dikdortgen seklinde olan kutunun igine birer kenarlari
cakisacak sekilde yerlestiriliyor.

Sekil 1

2\3

Diizgiin altigenin ¢evresi 12 birim olduguna goére,
dikdortgenin alani kag birimkaredir?

A) 12 B) 410 @) 8v3 D) 6v6 E) 12V3

Sekil 2

Alon= 283 .4 = 83

m(AFB) =66

x
~ -
Yukardaki verilere goére, m(CF'F) kag derecedir? :: 4. Sekil 1’de kagitlar bitmis bir tuvalet kagidi rulosu
A) 36 B) 34 C) 32 V$ 30 E) 26 = gOsterilmistir. Bu rulo iki yandan karsilikli olarak
",'_" sikistirildiginda Sekil 2'deki gibi iki kat kartondan olusan
; dikdértgene doniismistir.
X+36=006 - SEKIL 1 SEKIL 2
o
x=30 S
—=|h h|-— h h

2. Kare bigimindeki bir kagit parcasi sekildeki gibi kesikli gizgiler
boyunca kesildikten sonra 4 tane li¢ggen parga gikariimis ve
bir diizguin sekizgen elde edilmistir.

— =g ©
EKIL 3
H ‘E Sekil 2'de olusan dikddértgenden Sekil 3'teki gibi bir iggen ve
S bir ddrtgen kesilerek alinmistir.
R

Lo . . . . . . Buna gore, alinan liggen ve dortgen agilip diizlestirilirse
Diizgiin sekizgenin gevresi 8v2 birim olduguna gére, olusan sekiller sirasiyla asagidakilerden hangisi olur?

karenin alani ka¢ birimkaredir?
A)4V2 + 4 #f42+6 C)4v2 + 8
D) 8v2 + 4 E)8vV2 +6
2 =>D¢H'oid 3 Besgen
A|on=(2+E) =4+ W2 +19
= 6 + LHII :
(s.c

Deltoid, besgen
(1o 2.8) 134 4.0)
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TYT
AYT Yeni

Nesil

ACiLM\ATEMATIK

Konu
Uygulama

Cokgenler

Test Test

3. Tabani diizgiin gokgen olan dik prizma seklindeki bir havuzun
her bir yan yiizeyine lGiggen seklinde sari renkli 2 adet fayans
doésenmistir. Asagida bu havuzun bir kismi gosterilmistir.

D 09.30
14.30

08.00 *

09.30—08.00={.30
14.30—09.30= 5.00

Sekildeki A noktasindan 08.00'de hareket eden bir gemi 156°
sabit hizla yol almakta ve bir diizgiin gokgen olan ABCDEF...
rotasini izlemektedir.

Bu gemi 09.30°da ilk kez, 14.30’da ikinci kez

D noktasindan gectigine gore, m(ACD) kag derecedir?

¥ 126 B) 128 C) 130 D) 132 E) 134
Her bir kenar 30 dk dir 5 saatte +um cevreyi

A

A, B, C havuzun alt tabaninin ardigik kdseleri olmak lizere,
m(ABC) = 156° dir.

Buna gore, havuz igin kullanilan fayans sayisi kagtir?

A) 48 B) 42 C) 36 D) 32 ) 30
" ot = dk.
dolasic (5 so 300 dk.) o o b d o
300 _ {0 gen L Bir iq oqst 156° ise bir dis aqisi 24 dir
30 _ :
Bir s aG(= 360 360 -3¢ /& axi8=iky 360 _ 45 gen o
A¥ a=126 24 ‘ s
2. Bir diyetisyen sagllkll bir diyet icin guinlik toplam kalori < r in <L: S u"anl mIsTIic
miktarinin %60'inin karbonhidratlardan, %10'unun E He keaarda ihi _Fayan
H 0 J g -
?rotelnlerdep ve %30'unun yaglardan alinmasini < laviz g Killanilan fayans sayisi< 15. 2= 30 Ju,.:
onermektedir. =
-
Il o
Protein <
4.
E D
P N
Karbonhidrat F R M C
K L
A B
i I
P A
%
2A Yag Sekilde gdsterilen trambolinde ABCDEF ve KLMNPR birer
diizgln altigen ve bu altigenlerin agirlik merkezleri gakisiktir.

|AB| = 4 - IMC| = 16 cm'dir.

Buna gore, KLMNPR altigeninin bir kenar uzunlugu kag¢
cm'dir?

A) 9 B) 10

Karbonhidrat

C) M1 ) 12 E)13

D

Protein Yag Kor bon hldfﬂ"'
A 3A 6A olmalidir.

Bu sorh sagloyon Yalmz Il olur
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Uygulama

1.

2.

Konu
Cokgenler

Birer kogesi ortak duizglin besgen ve diizgln altigen veriliyor.

\B_~

D 132+ E
Buna gore, m(D/B\E) — m(@:) farki kag derecedir?
A) 100 B) 112 C) 122 9f132 E) 140

m(DBE) — m(ABC)= 132+ — & = 132

Sekilde birer kenarlari ortak olan bir diizgtin altigen ve bir
kare verilmigtir. Bir kenari kare ile gakigik olan ve farkli bir
kenari dizgun altigen ile 15° lik a¢i yapan bir diizgiin cokgen
sekildeki gibi gizilmek isteniyor.

\CiLMATEMATIK

15°

120°
1/435

.
Rpp——t

Buna gore, cizilmek istenen diizgiin gokgenin kenar
sayisi kagtir?

8 B)9
Bir iq QgIst = '30——3?— =135

C)10 D) 11 E) 12

360 _y5
n

n=28

2.A) 136

TYT

\CiL MATEMATIK |ayT

ABCDE diizglin besgen, TFKLMN diizgiin altigen,
[BC] // [NT]

Buna gore, m(E/P\N) = o kag¢ derecedir?

A) 45 B) 50 C) 56

¥ 78

D) 64

30+312+4=180

102+ =180
=78

n kenarli bir diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin élgisi
(n—2)-180°
——  olarak hesaplanir.

Eskenar dortgen bicimindeki bir kagdit pargasi sekildeki gibi
kesikli gizgiler boyunca kesildikten sonra Giggen pargalar
atilmis ve bir duizguin altigen elde edilmistir.

10 g0 40

——tt

Eskenar dortgenin gevresi 80 birim olduguna gore,
elde edilen altigenin ¢evresi kag birimdir?

A) 42 B) 48 C) 50 D) 54 ¥ 60
10
10 10
3 Gevre= 6.10=60
10 10
10
(3E 4.E)
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TYT-AYT Cokgenler
| Karma Test1 | | . | —i :

5. Bilgi: n kenarl bir diizglin cokgenin bir dig agisinin dlglsu, 7.

formli ile hesaplanir.

Bir diizgin cokgenin ardisgik G¢ kdsesi olan A, B ve C
noktalari sekildeki birim kareli zeminde gdsterilmistir.

20 E
b E9120
C
qa 4
W2/
45 Ia A ('i B
A B
ABCD karesinin tzerine birbirine es iki adet 6zdes dizgun

Buna gére, bu diizgiin gokgenin gevresi kag birimdir? altigen yerlestirilmistir.

A) 124/2 B) 154/2 7)) 164/2 D) 184/2 E) 204/2 ABCD karesinin alani 6 cm? olduguna gore, F ile E
noktalari arasindaki en kisa uzaklik kag cm'dir?

A) 4 B)5 &6 D)8 E)9
F
2
n=_360 __8 gen 0=6b30=\6 p
1}5 a3 ale al6 = E JZ: 6
diizgiin gokgenin gevresi = 8. 22 )\ A U
adl
=162
E A B
';: 8. Sekil 2'deki siyah testereyi yapmak igin, Sekil 1'deki diizglin
= besgenin mavi Uggenlerinin on tanesi bir dizgin ongenin
. '-"_J icinde bir araya getirilerek olusturuluyor.
6. On ylzu yesil, arka ylizi mavi renkli olan ABCDEF diizgiin -
altigen seklindeki kagit Sekil 1'de gosterilmistir. Bu kagit [BG] f
dogru pargasi boyunca katlandiktan sonra Sekil 2'deki gibi S
Adile C' noktalarini birlestiren kirmizi bir gizgi giziliyor. <
E D E D
G NG A
O D C
A B A B .
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 1
. —, o Sekil 1'deki bir sari ve bir mavi lGiggenin gevreleri toplami
Buna gore, m(FAC') = x kag derecedir? 36 birim ise siyah testerenin gevresi kag birimdir?
A) 50 B) 55 C)60 D) 65 )70 A) 100 B) 110 2 120 D) 130 E) 140
Sarinin qevre.si = 2a+b
mavinin Gevresi= 2b+0
X+50=120 3a+3b=36=>0+b=‘”.
X=30
siyah testerenin gevresi = {0a+ 10b
=10. (°+b)
=10.12
=120
(s.c 6.E ) 137 (1.c 8.C)
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\CiL MATEMATIK | pyr

Konu
Cokgenler
Uygulama
1. nkenarl bir diizglin gokgenin bir i¢ agisinin élgisi 3.

(n—2)-180°
—— olarak hesaplanir.

Asagida iki diizgln altigen ve bir kare kullanilarak bir ¢izim
yapihyor. Daha sonra diizgiin altigenlerin birer kdseleri kirmizi
bir gizgi ile birlestiriliyor.

X X
150 150
no\d " Hho
Ug es diizgiin besgen birer kenarlari cakisik olarak
verilmigtir.
Buna gobre, x agisi kag derecedir? Buna gére, m(BAC) kag derecedir?
A) 15 B) 20 9 30 D) 36 E) 40 A) 18 B) 24 C)28 D) 32 36
2x+300 m(BAC)= 18 +18=36
2x= 60
X =30 <
=
<
=
w
-
-
=
. . N =
2. Sekilde birer kenarlari ortak olan bir diizglin besgenve bir o 4. (9 yiizii turuncu arka yiizii yesil renk olan eskenar dértgen
kare verilmistir. Bir kenari diizglin besgen, bir kenari da kare bicimindeki kagit, [EF] ve [KL] boyunca katlandiginda A ve

ile ortak olan bir dizgtin gokgen gizimek isteniyor. C koseleri [DP] tizerindeki P noktasinda gakisip diizgiin bir
altigen olusmustur.

22
162
Sekil 1 Sekil 2
Buna gore, ¢izilmek istenen diizgiin gcokgenin kenar Buna gore, Sekil 1 ve Sekil 2'deki eskenar dortgen ve
sayisi kagtir? altigenin gevreleri orani kagtir?
A) 15 B) 16 C)18 1 20 E) 30

Bir i ogisi 162° ise bir dis aqisi 18° dir

=360 _20
"= e

(1.c 2.0) 138 (3.E 4.0)
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TYT-AYT

Cokgenler
L 1

Karma Test 2 | . |

5. Sekilde diizgiin altigen bigiminde bir demir kapak
All

gOsterilmistir.

2 T
Kapak ¢ok agir oldugundan ancak sekildeki iki ok yoninde
suriiklenebilmektedir. Clineyt kapagi 1 nolu ok yéniinde

a cm strukledikten sonra b cm de 2 nolu ok yéniinde

suriiklemis ve kapagdi kendisiyle ayni blyukliikte olan
kuyunun usttine getirip kuyuyu kapatmigtir.

Demir kapak

Buna gore, % orani kagtir?

A) 1 B) V2 o /3 D) E

1
)_
72 7
o=3m ve b=mI3 olmalidr

0 _3m _ 3 _J[3
b 3 (3 >

6. Sekil 1'de bir kravatin agik bigimi, Sekil 2'de baglanmig bigimi
verilmigtir.

SEKIL 1

Kravatin agik bigimi olan ABCDE besgeninde A disindaki
agcilarin olglleri esittir.

Kravat Sekil 2'deki gibi takildiginda, gémlek yakasinin
altinda kalan kisim harig¢ kravatin st kismi diizgtin altigen

bigimindedir.
Buna gore, Sekil 2’deki o agisi kag derecedir?
A) 120 M130 C) 140 D) 150 E) 160
kx+100=3.180 o+ 120+ {10= 360
ux = &40 x+230= 360
x=H0 =130
(s.c 6.B)

\CiLMATEMATIK

139

Konu Uygulama

7. 18 adet 6zdes ikizkenar yamuk ahsap ile sekildeki gibi

bir araya getirilerek diizglin altigen bigiminde parke elde
edilmistir.

6a

Bu parkenin gevresi 36 birim olduguna gore, kirmizi renk
ile gevrili bolgenin gevresi ka¢ birimdir?

A) 12 B) 18 C)24 D) 30 ¥ 36
6.60=36= 360=306
0:{

kirmizi renk ile gevrili bélgenin gevresi= 18.2a

= 36a
=3b

®

Bir kenar uzunluklari esit olan kare, diizgiin altigen ve
dlizguin onikigenden olusan susleme Sekil 1'de gosterilmistir.
Bu stslemenin bir bélimdnin blyutulmas hali Sekil 2'de
verilmistir.

Sekil 1

Buna gore, Sekil 2’de ¢ift yayla gosterilen agi olgiisii, tek
yayla gosterilen agi dlgiisiinde kag derece fazladir?

A) 10 ®j 15 C) 20 D) 25

Sekil 2

E) 30

264120 =180
2“:60
o = 30
zp+|=so=480
2p=30
p=15

xX-p=30-156=15
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\CiL MATEMATIK [Ayr

Konu
Cokgenler
Uygulama
1. Asagida 4 tane 6zdes diizgiin besgen gosterilmistir. 3. nkenarl bir dizglin gokgenin bir i¢ agisinin dlglisiinu bulmak
icin,
Bir i¢c agi = 180° — 360
B formdala kullanihr.
Asagida ABCD... dliizgiin cokgenine ait bir goriinti verilmigtir.
12 12 .
nn
3
108 )y 108
a

Sekilde verilenlere gore, oo — 3 farki kag derecedir?

A) 84 W 72 C) 64 D) 56 E) 48
Dizgiin cokgenin C kdsesi, bir ikizkenar dik ticgen, bir kare
p =36 108 +36+ {08+« = 360 ve bir eskenar ticgenin ortak kdsesidir.
252+ =360 Buna gore, ABCD... diizgiin gokgeni kag kenarlidir?
x=108 A) 18 B) 20 Oﬁ 24 D) 27 E) 30
w ., 360°
“_,3= 108_36.:12_ Biri¢ agi = 180° — =
x
= 165=180-_360 - 360 _ {5
; n n
w 5n=360
= n=24
= =
=
2. 2
4. Bir dlizgun altigen alti adet eskenar tiggenden olusur.
Yunus, elinde bulunan yeterli miktardaki es diuizgiin altigenler
ile bir dlizgiin gokgen olusturmak istiyor. Bunun igin diizglin
altigen bicimindeki kartonu kesikli gizgiler boyunca kesiyor ve
elde ettigi lcgenleri aralarinda 80° olacak sekilde ve agagida
verildigi gibi birer kdseleri gakisacak bicimde yerlestiriyor.
Yukaridaki sekilde bir kismi gizilen; ABCDE... diizgiin
yirmidértgen, HBCFG... ise dlizglin onsekizgendir.
C, F, K noktalari dogrusal olduguna gore, m(C/K\E) =
acisi kag derecedir? \
A) 164 B) 166 C) 167 D) 168 54 170 Buna gore, Yunus istedigi cokgeni olugturmak igin
360 diizgiin altigen seklindeki kartonlardan en az kag tane
X=_360 _y5 \,:T:zo kullanmahdir?
2 A)2 ®3 C)4 D)5 E)6
_ o 0
x=165+5 Bir i¢ agl = 180°-$# 160 = i%o—_gL
=170 360_=20 #20’\:360
n n=18

Duzgun 18 gen 18 tane eskenar lggenden olugur
18 tane eshenor ﬂqsen 3 fane J(':zg&n ul-hgen eder:

(1.8 2.E) 140 (s.c 4.8)
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TYT-AYT

Karma Test 3 | . |

5.

6.

Cokgenler
L 1

n kenarli bir diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin dlglsu
(n—2)-180°
—— olarak hesaplanir.

Yamuk bigimindeki bir kagit parcasi sekildeki gibi kesikli
cizgiler boyunca kesildikten sonra 2 tane Uggen parca
cikarilmig ve bir diizglin altigen elde edilmistir.

Basta verilen yamugun gevre uzunlugu 24 birim
olduguna gore, diizgiin altigenin g¢evresi kag birimdir?

A)9 B) 12 C) 15 v/18 E) 24
yamugun gevre uzunlugu 24 birim 1se  §a=24
a=3
diizgiin altigenin gevresi = 6.0
=63
=18

Sekil 1’de verilen ve bir kenari 15 cm olan kare bigimindeki
kagit tam ortasindan katlaninca Sekil 2, Sekil 2'deki kagit
tam ortasindan katlaninca Sekil 3 olugsmustur.

SEKIL 1 SEKIL 2
/‘\ 15 ( .....
SEKIL 3
C
Actan 4.5=20
O C Azalon 4.1=4
E Gevre=14.15-4+20
=76
() |
1 @
(5.0 6.C)

Konu Uygulama

7.  Kirmizi renkli kenarari birbirine paralel olan 6zdes ikizkenar
yamuklarin en az 9 tanesi ile kapali bir sekil elde ediliyor.

Paralellik sarti bozulmadan x agisi 5° azaltildiginda en
az kag tanesi ile aralarinda bogluk kalmadan ve list liste
gelmeden kapali bir sekil elde edilebilir?

A) 10 912 C) 15 D) 18

360°

E) 20

x acgisi 5° azaltildiginda

Birig agi = 180° —
Bir iq agis1 & olsun-

35°'2x=|8°—%"’£ «+ 105+ 105 = 360

x=150 olur
360-2x = {80— 40 .
X . 360
2% =22 Birig agi = 180° ———
Xx= 10 150 = 180 -if\"_

360 _— 30> 30n=360
n n=42

\CiLMATEMATIK

8.  Sekil 1'deki zemine dik ABCDEF duzgun altigeni bigimindeki
levha, [KL] dogru pargasi [EF] ve [BC] kenarina diktir.
Bu cisim [KL] boyunca kesilince Sekil 2'deki gibi Ustteki parca
[KL] boyunca kaymistir.

E D
E' D'
L L
E C F \
6 L ¢!
K 6
A B A B K!'
Sekil 1 Sekil 2
|KC| = 6 birim olduguna gore, |KL' | = x kag¢ birimdir?
A)2/3 B)6 C) 443 D)g ¥ 6.3
D
E' D'
Ik F <
F
! c!
6 a+b 8
Q SN
60 0N -
A or6 B e I x+¢§_oﬁ+65
K X= V3
14 (7.8 8.E)

Hamza SINCAR



ACiLM\ATEMATIK

Konu

- o Genel Dértgenler
Ogrenme

Dértgenlerde A¢i

Dértgenlerde Agiortaylarin Olusturdugu Agilar

ABCD bir dortgen
C, D, E dogrusal

Py
m(ABC) = 100°
m(BCE) = 140°
Py
m(BAD) = a
Py
m(ADE) = 2a
Yukaridaki verilere gore, o. kag derecedir?
% 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100
o+ 100 = 40+ 2
o= 60
ABCD bir
dortgen
AD 1L DC x
|AB| = |AE] <
~ =
m(BCD) = 110° w
|—
A~ -
m(EAD) = 50° =
=
o
-
Py
Yukaridaki verilere gére, m(BAE) = x kag derecedir?
A) 30 B) 35 of 40 D) 45 E) 50
ABCD bir dortgen
|DA| = |AB| = |DC]|
Py
m(ADC) = 100°
Py
m(DAB) = 60°
Yukaridaki verilere
gére, m(DCB) = x kag derecedir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 & 70
(1.A 2.C 3.E) 142

ABCD bir dortgen
[CE] ve [BE] agiortay
Py
m(CDA) = 115°
Py
m(DAB) = 95°

B
Yukaridaki verilere gére, m(C/E\B) = o kag derecedir?
A) 85 B) 90 C)95 D) 100 ¥ 105
o = 95+15  _ 210 _ 405
2 2
2.
ABCD bir digblkey
dortgen
[AE] ve [CE]
aglortay
m(CDA) = 120°
m(AEC) = 140°
B
Yukaridaki verilere gére, m(A/B\C) = x kag derecedir?
A) 25 B) 30 C) 35 v) 40 E) 45
120-X _ _ 1,0 = 120-x=80
z X= qo
3.
C_.
: ABCD bir dértgen
o E AE ve CE birer
D 130° a agiortay
m(ADC) = 130°
* P
m(ABC) = 70°
70°
A B
X= 130-30 = 60 _ 30
2. >
30+%=90= of= 60
(1.E 2.D 3.0)
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Genel Dortgenler

TYT-AYT I | . | — :
Pisagor Teoreminin Dértgenlerds Kullanimasi Dértgenin Késegenleri ile O(ta Noktalar Dértgeni Arasindaki
ligki
1 1
C N
ABCD bir dértgen ABCD bir dértgen
3\/5 AC L DB E, F, K ve L noktalari
X |AD| = 5 cm bulunduklari kenarlarin
e 342 orta noktalardir.
= cm
ACNnDB=1{M
D L] B |ABI = (x + 1) om M)
IBC| = x om |IDB| = |AC| = 12 cm
5 X+ 1
pe Yukaridaki verilere gére, Gevre(EFKL) kag cm'dir?
A) 12 B) 18 C) 20 Vf24 E) 32
Yukaridaki verilere gore, x kagtir?
A) 1 B) 2 &3 D)4 E)5 Cevre(EFKL)= 4.6 = 2q
2 2 2 7.
x5 =(382) + (x+1)
x7-+ 25 = 1% + Xl-l- 2X+1 > 2K = 6 2. Ust yiizeyi KLMN karesi olan kuyunun gevresine giivenlik
X =3 amaciyla git ¢ekildiginde citin Ustten gériinimu sekildeki

ABCD dortgeni olmustur. ABCD doértgeninin kenarlarinin orta
noktalari K, L, M ve N’dir.

C . -
3 ABCD bir dortgen D
DB NAC = {E}
F 8 x
DB L AC - S M
3 3 < N
|DF| = |FC| E s
] _ C
D 1 B DKl =IKAl = A
2 2 IFE| =3 cm = { 4
K X |[EK| = 2 cm o K
-
2 IBC| = 8cm B
A 2
Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm'dir? A(KLMN) = 25 m* olduguna gére, |AC| + [BD| toplami
’ ) kag metredir?
M5 B)6  C2vio  ¥h2vit E)2v/13 A) 12 B) 18 v 20 D) 24 E) 32
2 2 2 .2 2
6 +X=L4+8 3 36+x=16+64 1D8)= 10
X = Ll IACI: 10 - |Acl+ [BD| = 10+{0= 20
X= 2\ 1
3. 3
ACDB bir i¢cbiikey
dortgen
AH L BC ABCD doértgeninin kenar
orta noktalar E, F, K ve
|AC| =10 cm Ldir
ICD| =4 cm ACNBD = {M}
IDB| = v/10 cm |AC| + |BD| =21 cm
A
2 2 Z Yukaridaki verilere gore, Cevre(EFKL) ka¢ cm'dir?
Ll =10+ Yy
2 2 A) 17 V) 21 C)23 D) 25 E) 30
X +{6=100+10 2 x= 9% L+ 1901 21
evre(EFKL) = |AC| + [BD|=
X = ing_ Cevre( )
(1.c 2.D 3.C) 143 (1.0 2.C 3.B)
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Genel Dértgenler

: —i ! : | | YT-AYT
Ozel Uggenler Olusturma Dértgenin Alani
1 1
o C
ABCD bir dértgen
DA L BA
BC L DC
|AB| =5 cm
|AD| = 6 cm
IDC| =7 cm
]
A 5 B
Yukaridaki gére, |BC| = x kag cm'dir? A L F # B
A) V3 B) 2 C)3 wi2+/3 E) 4 Yukaridaki sekilde ABCD bir dértgen, EF | FG
2 2 2 _2 2 _ - -
5+ =Xt > 25+36 = X+49 |AE| = |ED|, |AF| = |FB|, IBG| = |GC]|
2 9 |EF| = 4 birim, |[FG| = 10 birimdir.
x =1 Buna gére, Alan(ABCD) kag birimkaredir?
x=243 A) 60 B) 70 vf 80 D) 90 E) 100
2.
A= L 10= l,.O
ABCD bir dortgen
~ Alan(ABCD)= 2. A =2.40
m(DAB) =45° x 80
m(ABC) =45° ‘g =
=
|AB| = 104/2 cm  w
[
_ -
IBC| =8 cm =
|AD| = 6 cm -
A 1042 B ©
Yukaridaki verilere gére, |DC| = x kag cm'dir? 2, A?aglde?k! sekilde ABCD ve EFGH birer dortgendlr.’ ABCD
_E dortgeninin kenarlarinin orta noktalari E, F, G ve H'dir.
2 2 2
X=2+h
x=2\5
A
3.
ABCD bir dortgen
Py
m(ADC) = 150°
N o
m(DCB) = 60 A(AHG) = 4 br?
IDC| = |CB| =12 cm -~ 2
A(ECF) =6 br
|AB| = 13 cm ..
olduguna gore, Alan(EFGH) kag birimkaredir?
A) 16 B) 18 @f 20 D) 24 E) 28
S +S2=4+6=1{0
Yukaridaki/verilere gére, |AD| = x kag cm'dir?
A) 4 8)5 C)6 D)7 E)8 Alan(EFGH) = S, + S+ 4+ 6
1] .
5-12-13 uggen = {0+10
=20
X=5
(1o 2.C 3.8) 144 (1.c 2.C)
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Genel Dortgenler

TYT-AYT — : | — :
Dértgenin Alani Katlama Sorulari
3. 1. Asagidaki dortgen B ve D kdselerinden sekildeki gibi
D N C

AW
A L B

ABCD bir dortgen,
[AC] L [BD], A(KLMN) = 24 cm?

K, L, M ve N noktalari bulunduklari kenarlarin orta
noktalaridir.

Buna gore, |AC| * |BD| garpiminin sonucu kag cm?2dir?
A) 120 B) 104 C) 100 VF% E) 92

AKLMN) = X.y= 24

IAC|+|BD| = 2x%.2y= L XY

= 4. 24
= 96

A B
ABCD bir dortgen,

[AC] n [BD] = {E}
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm?dir?
A) 90 ¥) 84 C) 80 D) 76

8.42 _
2 =4®

E) 72

A(EB)=

A(ABCD) = 4+8+ 24+ 48

:811

(3.p

katlaniyor.

A

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1'de E, F, G ve H noktalari bulunduklari kenarlarin orta
noktalaridir. Sekil 2'de katlanan bdélge kirmizi, diger boélge ise
yesile boyanmistir.

Buna gore, kirmizi bélgenin alaninin yesil bélgenin
alanina orani kagtir?
1 1 1 1 1
— B) — C) — D) — E) —
¥ - ) 3 ) )5 )5
x
> A+S |
= 2.(A+S) 2
-
-
=
=
2
2. Onyiizii sarl, arka yiizii mavi olan ABCD dértgeni bigimindeki
bir kagit AC ve EF dogrulari boyunca katlandiginda B ve D
koseleri K noktasinda kesismektedir.
D
E F
~d
A\/C A 3 c
B
[EF]// [AC], |EF| = 3 cm ve |AC| = 9 cm'dir.
Katlanmis olan KEF liggensel bolgesinin alani 6 cm?
olduguna gore, A(ABCD) kag cm?dir?
A) 84 B) 82 C) 76 D) 72 E) 68
2
A+b 9 At6 9
P PN
A(ABCD) = A(ACD)+ A(ABC)
=54+ 18=32
145 (1.A 2.D)
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Konu j
Genel Dértgenler

Uygulama

Sekil 1'de suyun iginde kalan pargasi dortgen seklinde olan
bir teknenin su ylzeyi ile yaptigi agilar gosterilmigtir.

Sekil 2'de ise bu tekneye bir miktar yik konuldugunda
teknenin su yuzeyi ile yaptigi acilar gosterilmistir.

70°§ é °
e
N N — N

Sekil 1

60°

M./t

Sekil 2

Buna gore, x agisinin dlgiisii kag derecedir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 9f 85
30 75 /
& p ( .
A+p+ 145 = 360 X+ot+p+60=360
——
« 4 p: 215 215
X+215=360=>x=85
Sekilde gorilen [AB] ve [DC] gu\buklarl P noktasindan
mafsalla monte edilmistir. m(BPC) = o ve o = 90° olacak
sekilde gubuklar agildiginda; |[AC| = 6 birim, |BC| = 7 birim

ve |BDI = 8 birim olmaktadir.

A
D
P
a
C
B
Cubuklarin kalinhigi ihmal edilecegine gore, |AD| ka¢
birim olur?
A) 73 B)8 ) /51 D) 443 E)6
X 2 2 2
A X +?2= 6+8
2 6 2
X = 5‘
X= {5-4-
3 C
(1e 2.C)

\CiLMATEMATIK

146

TYT

ACiLMATEMATIK
! ' AYT Yeni

A
8 {1
J52
al
F 3 C B 4

Sekilde gorilen mavi ve turuncu sutunlar zemine diktir.
Situnlar ayakta tutmak icin [AB] ve [DC] destek pargalar K
noktasinda dik olacak sekilde monte edilmistir.

F, C, B, E dogrusal noktalardir.
|AF = 8 birim, |DE| = 6 birim
|FC = 3 birim, |BE| = 4 birim
Buna gore, |AD|2 + |CB|2 toplami kag birimkaredir?

A) 80 B) 84 C) 96 D) 110 ¥ 125
a0 + fce? = (73 )+ (V52 )

=33+52

=425

Asagida her kati ayni yiikseklikte olan dikddrtgenler prizmasi
seklindeki ¢ katl bir bina gosterilmistir. A, B, C, D, E, F
bulunduklari katlarda birer kbse noktadir. Binanin tabaninda
boyu eninin iki katidir.

CDFE dortgeninin alani 30 birimkare olduguna gore,
ABD iiggeninin alani kag birimkaredir?

A) 10 B) 15 @) 20 D) 30 E) 40
€ CDFE dortgeninin alani 30 birimkare
|
! ax L2x ,LX -30
2 2
|
' F 3Lx=60=>L.Xx=20
C X ABD iiggeninin alam = 2L-X _

= - |- 2

// L - LX
2L D =20
(3.E 4.C)
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TYT-AYT Genel Dértgenler

! . : +— '
7. ABCD doértgeni bicimindeki bir arsanin DAB ve ABC agilari
esittir.
6.
o § o
Bir pazarin en islek yerine tezgahini agan bir pazarci her V |‘\| | ll | | | | | | | | |/u
yonden gelen insanlarin tezgahini goérebilmesi icin tezgahini A F B
sekildeki gibi kurmustur. Birbirinden farkli uzunluklardaki
dikdortgen masalari kdseleri birbirine degecek bigimde D kosesinden [AD] ve [DC] kenarlarina esit uzaklikta olacak
dizmis ve ortada bir kapali alan olusturmustur. bicimde dogrusal olarak ylriyen Hasan 9 metre sonra E

Buna gore, komsu masalar arasindaki sari renk ile
gosterilen agilarin olgiileri toplami kag derecedir?

A) 180 B) 210 ¢) 360 D) 540 E) 720
320~ («+p+6+%) = 360
« 't'p'i' 0+¥= 360

x
-
<
=
w
[
6. ABCD ddrtgeni seklindeki bir arazinin her késesinde birer ;
telefon diregi vardir. A ve C kdselerindeki direkler tellerle o
birbirine, B ve D kdselerindeki direkler tellerle birbirine o

baglandiginda tellerin zemin Gzerindeki dik izdligumleri bu < - -

araziyi dort bolgeye ayirmistir. L"""ﬁ' X Y= 2 (n+4).
C \ 2 3
37
[AC]L[BD] A4
4 $
D

2 m.x=360 = 360
A ; 1

g B 24+2pt X+Yy=360 3> 2(o<+p)=120
15 o
A direginin D digerine uzakligi 7 metre ve B diregine uzakhgi ﬂio OH'P—
15 metredir. C direginin ise B digerine olan uzakhg: 24 M= 60 360
metredir. +h= o + _p_

Buna gore, D direginin C digerine dan uzakhig: ka¢

metredir? _336T°+_33bol= 24 )
¥) 20 B) 18 C)6V10 D) 5V11 E) 15 360 . 360 - 25
2 2 2 2 24 T 36 - Bunlar olur
X+15 =7+24 360 , 360 -36
X 15 = 25" > X2= 400 20 40 30 olomoz.
o= 0 360 , 360 32
X=2 15 45 J
(5.c 6.A) 147 (1.E 8.0)
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ACiLM\ATEMATIK

Konu
- o Yamuk
Ogrenme
Yamukta Agi Yamugun Orta Tabani
1.
D c D 3 C .
ABCD bir yamuk ABCD bir yamuk
120°  100° DC // AB [EF] orta taban
AB // DC
m(ADC) = 120° E o
R IDC| =3 cm
m(DCB) = 100° |EF| =5 cm
a 2a-8 m(A/\C)=2a—[3
A - B
m(DAB) = o A x B
Yukaridaki verilere gore, [ kag derecedir? Buna gére, |AB| = x kag cm'dir?
w6 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60 A)S B)6 of7 D)8 E)9
3 -
&+120 =180 & ot= 60 _X+T_=5=?X+3—10
=7
24 -p= 80> 17.0—?: 80 X
p=40 2,
ABCD bir yamuk E
<
AB /I DC =
CH LAB et
S A~ -
mDAB) = m(BCH) =
m(ADC) = 140° 3 A X F 7 B
-
A4O . Yukaridaki sekilde ABCD bir yamuk, [KL] orta taban,
A H B IKM| = [ML|, [DE| = 2 cm, |EC| = 3 cm, [FB| = 7 cm
Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = o kag derecedir? Buna gére, |AF| = x kag cm'dir?
A) 40 B) 45 ) 50 D) 55 E) 60 A5 B)6 )7 s E)o
x =30 X2 _53 x+2=10
2
X=3
3.
ABCD ve DCEF
birer yamuk
ABCD bir yamuk [KL] ve [MN]
DCLKFE duzgln orta taban
altigen AB /I DC /| FE
ABZ\DC |AB| = 10 cm
m(BCL) =105 IFE| = 8 cm
m(A/D\E) =115 IKL| = x
DAB) =
m(DAB) = o IMN] =y
m(ABC) =
{0+a - —u=
Yukaridaki verilere gore, oo — [3 farki kag derecedir? -T' =R > {0+a=2X 2x 23 SE
A)8 B)9 10 D) 11 E) 12 X=y=
) A e ) ) 8tQ _y 5 8+a=2y y=1
X —p=55-45=10 2
(1.A 2.C 3.C) 148 (1.c 2.D 3.A)
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TYT-AYT I | . ! i :
Komsu Iki Acinin Agiortayi Yamukta Temel Benzerlik Kurali ve Kelebek Benzerligi
1. 1
D C D 2 C
ABCD bir yamuk ABCD bir yamuk
[EC] ve [EB] agiortay [EF] orta taban
> AB // EF // DC AB // DC
— 5 biri 1 { _
5 - |EF| = 5 birim E NN &F AC NnBD = {M}
E € y > |AB| = 8 cm
5 IDC| =2cm
A 8 B
A B

Yukaridaki verilere gére, |EC|? + |EBJ? toplami kagtir?
A) 25 B) 75 ¥ 100 D) 120 E) 125

2
|ECI? + |EB|?> = 10 =100

ABCD bir yamuk
[EC] ve [EB] agiortaylar

x
AB /I DC ::
_ =
IDC| =2cm =
IBC| =10 cm £
=
=2
o
A X B <
Yukaridaki verilere gére, |AB| = x kag cm'dir?
A7 s C)9 D) 10 E) 11
—";2 =5 3 x+2=10
X=8
3.
D x C ) 3
ABCD bir yamuk ;
[DE] ve [AE]
1 aclortaylar
t (X 2\ AB/CDIEF
14 =
|AB| = |AD| = 14 cm
3 |[EF| =2 cm
A 14 B
Yukaridaki verilere gore, [DC| = x kag cm'dir?
A) 1 B) 2 C)3 b) 4 E)5
_"r;_X_ =92 x+i4=18
X=104
(1.c 2.B 3.0) 149

Yukanidaki verilere gére, |KL| = x kag cm’dir?

A) 1 B) 2 3 D) 4 E)5
X+i=4 2X=3
D 2 __C ABCD bir yamuk
AB // CD // EF
F ACNBD={E}
= |AB| =6 cm
IDCl =2 cm
A 6 B
Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm'dir?
A)0,8 B) 1 C)1,.2 w15 E)1,8
- 6
4k 6 b
D C
v ABCD bir
yamuk
ACNBD = {L}
KL // AD
3m
|[KB| = 3« |AK]|
|[AL| = 12 cm
A Rk K 3k B
Yukaridaki verilere gére, |LC| = x kag cm'dir?
A) 1 B) 2 C)3 ¥4 E)5
X m > X =
12 3m Lr
(1.c 2.D 3.0)
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' — ! . | | YT-AYT
Dik Yamuk
4.
D 2 C D X C
ABCD bir dik yamuk -
[AC] L [BD]
K
< IDC| =2cm 17
X 8 8
|AB| = 8 cm
[ ]
A 8 B A 2 15 B
Yukaridaki verilere gére, |AD| = x kag cm’dir? ABCD bir dik yamuk, [CA] aglortay,
A)2 B)3 &4 D)5 E)6 |BC| = 17 birim, |AD| = 8 birim
2 Buna gore, |DC| = x kag birimdir?
X =28 =>X=’1 A)6 B)5 C) 4 D)3 2
X=2
D 2 ¢ ABCD bir dik
K D 5 C
£ yamu 5. ABCD dik yamuk,
AC 1L DB E [CE] L [BD]
h ) X ACnDB={E} < IDC| = 5 cm
IDC| =2cm w 15 |AD| = 15 cm
-
|AB| =5 cm = |AB| = 20 cm
=2
: o
- al &
A 2 5 3 B A 0 B
Yukaridaki verilere gére, [BC| = x kag cm'dir? . .
Buna gore, |EB| = x kag cm’dir?
A)2V3 B)3v2 of V19 D)5 E)6 A)17 B) 18 C) 20 ¥) 21 E) 22
2 2
h'=252h=10 25-X  __5 o 25-x=4
2 2 2 2 20 25
X=h+3 #X:‘Ofg X=21
X= \149
6.
p k ¢ D 4 C
[T L, 572 C )
ABCD bir dik yamuk 3 =3 B ‘ y ABCD dik yamuk,
30 2% IAB| = |BC| = 2+ [DC| - 6.5 [FC] L [BC],
i F \E [AE] L [BC]
Uegenlee 5 5 [DC| =4 cm,
EE 8 6
PP, EB| =6 cm
B3 | ‘
5 60 x 4 IAE| = 8 cm
A K K B A {0 B
Yukaridaki verilere gore, m(D/C\B) kag derecedir? Buna gére, |AF| = x kag cm’dir?
A) 108 B) 112 ©f 120 D) 135 E) 150 A)3 B) 4 )5 D)6 E)7
A~ _ H _
m(DCB)= 120 T__;I_q‘g:a X=5
(1.c 2.C 3.C) 150 (a.E 5.D 6.C)
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TYT-AYT I | . | — :
Ikizkenar Yamuk
1 4.
D C D 6 C
ABCD bir ABCD ikizkenar
E ikizkenar yamuk yamuk,
AB // DC [AC] L [BC],
IAD = [BC x /D] = [BC],
N o
m(DAE) = 35 |IBC| = 6 cm,
m(EAB) = 35°
/X350 30 2 kL 6 . 2 |AB| =10 cm
e y
A . B A 10 B
Buna gére, m(AEB) = o kag derecedir? Buna gére, [AC| = x kag cmdir?
A T2 B 75 )78 D) 80 E) 81 A)2/0 B)43  C)52 W45 E)ale
A+35+70=180 2
X =8.(%+ .‘2.)
=35 2
X =980 > Xx= /+J5
2.
D x C
ABCD ikizkenar 5. ABCD ikizkenar
yamuk yamuk,
AB//DC x [DE] L [AB],
[
Y Y |AD| = |BC]| < [EF] L [BC]
DH 1 AB w IDE| = |EF],
IHBl=12cem 3 IAE| = 5 cm,
ol - - |EB| =13 cm
A f2-% H 12 12-X B =
Cevre(ABCD) = 44 cm olduguna gére, |BC| kag cm’dir? Buna gére, |CF| = x kag cm’dir?
A)8 B)9 & 10 D) 11 E) 12 A)6 B)7 (% D)9 E) 10
Cevre(ABCD) =44 {2-X+X + u.-/+/+ =4
9=tk X+5=13
24+ 2y =4l 3
X=
2J=ZO
Y= 10
3.
Lo D 9 C .
ABCD bir ikizkenar 6. ABCD ikizkenar
yamuk yamuk,
DE LAB, EF LBC IDC| =9 cm
IDE| = |EF| h Y IBD| = 17 cm
|AE| =5cm |AB| =21 cm
IEB| = 13 cm D
A5 E 13 B o) 1 1+
A b H 21 te N
Yukarnidaki verilere gére, |CF| = x kag cm’dir? 8
o H 15
A)6 B)7 8 D)9 E) 10 Buna gore, yamugun yiiksekligi kag cm’dir? h= 8
X+5=13 > x=8 A) 12 B) 10 C)9 v)8 E)6
(1.8 2.c 3.C) 151 (a0 5.C 6.D )
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Konu Ogrenme L —

Yamugun Alani 1

Yamugun Alani 2

D 5 C b
135 \43
6vq 6
5
A 13 B

Yukaridaki sekilde ABCD bir yamuk,

AB // DC, m(BCD) = 135°

|AB| = 13 cm, |DC| = 5 cm, |BC| = 6+/2 cm'dir.
Buna gére, A(ABCD) kag cm?dir?

A) 51 B) 52 C)53 ¥) 54 E) 55
A(ABCD) = 5*213 6 =9.6=54
D C
ABCD bir yamuk
3 [AB] // [DC],
E = [DH] L [AB]
G [EF] orta taban
3 |EF| = 8 birim
ol |IDG| = 3 birim
A H B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir?

A) 42 B) 44 C) 46 ¥) 48 E) 50
A(ABCD)= 6.8=43
D2 C
h
X F
| E
h [
A 10 ) B 3 K

Sekilde | ve Il nolu kapali bolgeler alttan hizali birer yamuk
olup | nolu boélgenin alani Il nolu bélgenin alaninin 3 katina
esittir.

0+2 o= 3. 3+X h
o122

Z

24=9+3x 3 3x=15
X=5

(1. 2.D

\CiLMATEMATIK

152

ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]
[EF] L [AD]

[DF] ve [AF]
aglortay

|AB| =10 cm
IDC| =4 cm
|[EF| =3 cm

A 10 B

Yukarnidaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir?

% 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 50

A(ABCD)= _'O;'_L' b6=14.3=42

ABCD bir yamuk

[DF] ve [AF]
aglortay

[FH] L [DC]
[AB] // [FE] // [DC]
|AD| =10 cm
|HF| = |FE| =4 cm

A - B
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir?
A) 60 & 72 C) 80 D) 88

A(ABCD)= 9. 8=72

E) 96

ABCD ve BEFC
birer yamuk

AB // DC, BE // FC
ST Py
H— m(ABC) = m(EBC)

h [FCl=1cm

T IDC| = 2 cm

o] N |BE| = 5 cm

A / B |AB| =7 cm

5+ K -
A(BEFC) 2 -6 _2
A(ABCD) 2 K 9 3
2

(1.a 2.B 3.D)

Hamza SINCAR
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A B

TYT-AYT | | : | | '
Yamugun Alani 3 Kosegenlerin Olugturdugu Alanlar
1.
ABCD bir yamuk ABCD bir yamuk
AB // DC AB // DC
EH 1L CB sekildeki sayilar o
IDE| = |EA| kapali bdlgenin
alanidir.
|[EH| =6 cm
A(ABCD) = 42 cm?
A B
Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm'dir?
Buna gore, S kagtir?
A)4 B)5 C)6 w7 E)8
. A)8 %o C) 10 D) 11 E) 12
A(6TC)= AKBCD)  6.X _ 42
) 2 .z 4.$=6.6 3 45=36
bx=42 S$=3
X=%F
2, ABCD bir yamuk
D ¢ AB // DC
ABCD bir yamuk IDE| = 2 birim
& AB/IDC « |EB| = 3 birim
m |AE| = [ED| = A(ABCD) = 100
IBCl =2+ |KL]| ; birimkare
w
=
= A B
=
o
-

Yukaridaki verilere gére, boyali bélgenin alani, ABCD
yamugunun alaninin kagta kagidir?

1 1 5 3 7
by e B) & AC) r D) =+ E) &
ALBK) =S  AlBEC)=2S5  A(ABCD)= 45

boyali bolgenin alani__ —

S _ 4
= T

A(ABCD) 4S5

3.
D C
EZ j12
A B

Yukaridaki verilere goére, |EC| = x kag cm'dir?

ABCD bir yamuk
AB //DC

EC L CB

IDE| = [EA|

[BC| =12 cm
A(ABCD) = 96 cm?

A) 4 B)5 C)6 D)7 &8
12.X  _ 96 -,?42)(:36
2 2 X =8
(1.0 2.A 3.E)

153

Yukaridaki verilere gore, boyali bolgenin alani kag
birimkaredir?
) 24

A)22 B) 23
25A =100 3 A= Lf
boyal bdlgenin alani = 6.4= 2Lf

D) 25

D 2 C

@ K @

ABCD bir yamuk
AB // DC

ACNBD = {K}
|AB| =5cm

IDC| =2cm
A(ABCD) = 98 cm?

S4, Sy, S5 ve S, bulunduklari bélgelerin alanlarini
gOstermektedir.
Buna gére, Sq + S, + S3 — S4 kag cm?dir?

A) 80 ) 82 C) 84 D) 86 E) 88

A(ABCD) =98 % 43A=98 S A=2
S1 + 32 4 83 — S4= 10A+ 25A+ ‘OA- lfA

= A=412=82
3.8)

(1.8 2.C
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' — . | | YT-AYT
Dik Yamuk ve ikizkenar Yamugun Alani
1. -
D S C Dj2]4cC
o] { ABCD bir
& ikizkenar yamuk
AC 1 DB
4 4 IDC| =2cm
4 |AB| =8 cm
ol 5 45° .
A5 9 4 B A 4 8 T B
Yukarldal/(i\$ekilde ABCD bir dik yamuk, Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir?
m(ABC) = 45° A) 24 #) 25 C)26 D) 27 E) 28

|AB| = 9 cm, |AD| = 4 cm’dir.
Buna gére, A(ABCD) kag cm?dir?

3.

A) 20 B) 24 C)27 Vf28 E) 30
5 —
A(aBeD)= 253y = 14.2.=28
2
D 4 C
ABCD bir dik x
yamuk ::
AB// DC =
h AD L DC,AC LDB =
|AB| =6 cm f
IDC| =4 cm 2
A 6 B
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir?
A)8v5 B)7v/10 ®j104/6 D)124/5 E)16+5
2
h=46> h= ZE
A(ABco)z——"L6;_ 206 =106
D 2C
T [ AB 1 BC,BC 1 DC
DC 1 DE, DE 1L EF
4 &
F 5 {2 IBC| = 11 cm
E » IDC| =2 cm
3 |IDE| = 4 cm
|FE| =5cm
[] |AB| =13 ¢cm
A 13 B

Yukanidaki verilere gore, tiim seklin alani kag cm?dir?

A)74 B) 75 C)76 D) 77

tiim seklin alani = 4.2 + #?
:81"'7'0':-'?‘8

(1.0

2.C

3.E)

¥ 78

154

A(Ascn)=i;_2_.5=5.5=25

D C
ABCD ikizkenar
yamuk,
[DE] L [AB],
5 |DE| = 5 cm,
|EB| =8 cm
]
A E 8 B
Buna gore, A(ABCD) kag cm?dir?
A) 20 B) 24 C) 36 W) 40 E) 45
A(ABCcD)=5.8= 40
A B
ABCD ikizkenar yamuk,
|AD| = [BC|, m(CAB) = 15°, |AC| = 6 cm
Buna gore, A(ABCD) kag cm?dir?
A) 6 B’)Q C)12 D) 15 E) 18
. 0
A(ABCD)=-1_.6.6.51n30 =36 9
2 < 4
2
(a.B 5D 6.8)
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TYT-AYT ] | . |

Konu Ogrenme

Ozdes Yamuklarla Olusturulan Sekiller

1. Asagida ABCDEF diizgin altigenin etrafina 6 6zdes
ikizkenar yamuk gizilmistir. Sekilde |PE| = 6 birimdir.

P N
R M
A B
6
K L

Buna gore, KLMNPR altigeninin ¢evre uzunlugu,
ABCDEF altigeninin gevre uzunlugundan kag birim
fazladir?

% 36

KLMNPR altigeninin gevre uzunlugu—ABCDEF altigeninin gevfe uzunlugu
6.(a+6)— 6.0= 66+36-6a
=36

B) 40 C) 44 D) 48 E) 52

ABC eskenar liggeninin igine 3 tane es yamuk sekildeki gibi

yerlestirilmistir. Yamuklardan birinin ¢evre uzunlugu 30 cm'dir.
Buna gére, A(A@C) kag cm?dir?
A)60+/3 B)644/3 C) 7243

D) 754/3 w813

2a+b=4a=b=2a

Yamuklardan birinin ¢evre uzunlugu 30 cm’

10.0=30 0=3

183 _ 103
4

e

A(ABC)=

(1.a

3. Birbirine paralel kenarlarinin uzunluklari 2 ve 4 birim olan
ikizkenar yamuk bigimindeki kartonlar, aralarinda bogluk
olmayacak ve her biri tamamen goériinecek bigimde asagidaki

gibi birlestirildiginde olusan seklin alani 30\/5 birimkare
olmustur.

Buna gore, bu kartonlardan birinin ¢evresi kag birimdir?

A)8 B)9 ¥f 10 D) 11 E) 12
Cl"h ‘*;_2 h.40= 3013 > 30h=306{3

h=\3

Gevre(AgcD) =10

4.

Sekil 1'de alt ve Ust taban uzunluklari sirasiyla 3 birim ve
1 birim olan ikizkenar yamuk seklindeki kartonun alani
24/3 birimkaredir. Sekil 2'de bu kartonlardan 9 tanesi diiz
bir zemin Uzerine aralarinda bosluk kalmadan ve (st Uste
gelmeyecek sekilde yerlestirilecektir.

\CiLMATEMATIK

ANVAY

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, Sekil 2'deki yamugun yiiksekligi kag
birimdir?

A) 23

ﬁi %.h: 203 3 h="3

B) 4 C) 32

Hamza SINCAR



Konu Ogrenme 1 —

YT-AYT

Sézel Olarak ifade Edilmis Sorular

Katlama Sorulari

1.

Bir ABCD yamugunda E € [AD] ve F € [BC] olmak iizere,
[EF] // [AB] // [CD] dir.
AC N EF = {K}
4. |EK| = 3.|DC|, |AB| = 16 birimdir.

Buna gore, |KF| kag birimdir?

A) 2 B) 3 V4 D)5

2,

D

h
[ ® N\,

ABCD yamugunda, [AB] // [EF] // [CD] olacak sekilde
E € [AD] ve F € [BC] noktalari segiliyor.

|AB| = 3+ |DC| ve A(ABFE)=A(EFCD)

. |EF]
Buna gore, _I orani kagtir?

|DC
B) V3
C

V) /5
x?._ k2= (3 h)l- Xz
2% = ok~

A) V2 C)2

X=5k*=x={5.k

® \
R E:-&-:E

Xty

3k IbC| Kk

Kare seklindeki bir resim kagidinin kdseleri ABCD seklinde
isimlendirilmigtir.
[AB] kenarinin lzerinde,
|DP| = |CB| + |BP|
olacak sekilde bir P noktasi aliniyor.

Buna gore, olusan DCBP yamugunun alani karenin
alaninin yiizde kaci olur?
@) 62,5

D) 65 E)67,5

gl

A) 57,5 B) 60
2
(2x+y) = (x+3):+37'
B WXy +Y'E X F2xy+ 2>
2 2
Xty Sr+ 2%y 3 =0

X —Y
A —>Y

Wx+y

y=3x, y=-X

A

y P x B

oo

(1.c 2.D

\CiLMATEMATIK

A(ABCD) = 33 3

On yiizii sari ve arka yiizii kirmizi olan ABCD yamugu
seklindeki bir kagit AC késegeni boyunca katlanmistir.

D 4 C

[DC] // [AB]

A 18 B
|AB| = 18 cm ve |DC| = 4 cm'dir.
Yukaridaki verilere gore, |BD'| = x kag cm dir?
A)9 B)11 C)12 D) 13

X+l-|-=48
x=14

A 8 B

ABCD yamugunda, DCB tg¢geni [DB] boyunca ADB lg¢geni
Uizerine katlaniyor.

IDC| = 3 cm, |AB| = 8 cm, A(ABCD) = 33 cm?
Buna gore, boyali alan kag¢ cm?dir?

A) 20 B) 18 ¢ 15 D) 14

8;-3 h= 3= h:é
2A+8=33 > 2A+8=33
A+G=.&$-A+B=1q

L A=9 ve B=15

2.C)

E)13

(1.E
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\ciL MATEMATIK |0T
AYT Yeni

Konu
Yamuk
Uygulama
1. On ylzii sari, arka yiizii mavi renkli olan ABCD dikdértgeni 4. Sekildeki dekor mobilya alti es ikizkenar yamuktan olusmus
bigimindeki kagit Sekil 1'de gosterilmistir. Bu kagit [CE] olup [AB] // [CD] oldugu biliniyor.

ve [DF] dogru pargalari boyunca katlandiginda A ve B ile
isimlendirilen kdselerin cakismasi Sekil 2'de gdsterilmistir.

D Cc D C
3 0
443 i3
6oNI20° 120° _
AL F E &4 B F E

lco| + |DE| = 2x=12.
orta taban=—+Z -3 x=6

2
Kirrizi: 12x=12.6=%2

5.  Uzun kenari 15 birim olan dikdértgen bicimindeki kumas,
sekildeki dikdortgenler prizmasinin (izerine atildiginda

2.  Sekildeki dekoratif bir vazonun yiizeyleri farkh renklerle iki kdsesi aynitiar tizerinde olup Giggenler yan yiizeylere

boyanmistir. Vazonun yerden yiksekligi 30 cm’dir. sarkmistir.
B |AB| = |EF| = 18 cm
18 4 x
h |CD| =12 cm =
30- < 3K
[AB] // [CD] // [EF] E 15
¥ D 30 i cNg
h 2 " A 4 BJ|3
18 v =
E F
_'8%.‘\1- _'3';._'8.(30"1) 4k+5 + aq.h =15 11;5’& =4o___.)k=._g_
15k + 15.(30-h) Al 2 15=72
on=< . =
15h + 450-15h = 450 5
3. Dikdortgen bigimindeki bir masaya dort es ayak yere dik 6. F E
olarak takildiginda masa ylizeyi yerden 40 cm yiiksekte
olmustur.
40 - ©
@ D 4 C
o |5 @ |\
60 A0 -
L A [N iB
40— 20\3 = 40— 20.1,%
! T‘oplnm A|0n= 3. —6+’+ ﬁ
= 40-34 2
=6 =153
(1.0 2.C 3.E) 157 (ac 5B 6.C)
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TYT-AYT

Konu Uygulama L —i ! : } Yeni Nesil Test
7. Bir koprulu kavsak projesinde ilk olarak ikizkenar 9.
yamuk bigiminde olan kdpru ayaklarindan birinin insasi A
tamamlanmistir. Sekilde bu kdprii ayagi ve giinesten |
gelen iginlarin MN kenarina ait yerde olusturdugu golge i
gOsterilmistir. Glnes konum degistirdikge yerdeki golge de
uzamaktadir. T
@ 8
*4
I+
C 3 B
Sekil 1 Sekil 2
N
5/2' B 6 m - ABC dik Uggeni seklindeki kadit, alanlan egit dort Giggene
69 bdlinerek her tggen farkli bir renge boyanmistir.
= ABC liggeni [EF] boyunca kesilerek Ustteki parga atildiginda
5m 39/'5m N Sekil 2'deki yamuk olugsmustur.
£0 30 [AB] L [BC, [FE] /#/ [BC]
6m M {0 o
. |BE| = |BC| = 8 birimdir.
MN kenarinin goélgesinin uzunlugu [MN| uzunlugunun . . . .
2 kati oldugu anda, giines 1sinlanyla yer arasindaki Buna gére, yapilan kesim sonucunda yesil renkli alan
aginin Slgiisii kag derecedir? kag birimkare kigllmustir?
A)15 %30 C)45 D) 60 E)75 A) % ) % )4 ) 22 %
4.8 -
yesil renkli alan = -3
2 2
x
= =16 - %
<
= _32
= = 3
8. == 10. Asagida bir otomobilin ikizkenar yamuk bigimindeki dikiz
%/ C f aynasi ve cm birimine gore o6lguleri verilmistir.
E 2] - ' 30 -
204 10 < —
e 7 e [2]
H D /B\ K

Sekilde gorilen kekin alt ve Ust tabani birbirine paralel ve
dikdortgen seklindedir.

|AB| = |DC| = 20 birim, [HD] // [GA]
Alt ve Ust ylizeylerin alanlari sirasiyla 80 ve 160 birimkaredir.
K zemin Gzerinde bir nokta olmak lzere,

[BK] L [CK], |CK| = 10 birimdir.

[EF] // [HD] olacak sekilde kek kesik gizgilerden tabana
kadar ve tabana dik bir sekilde bigakla kesiliyor.

Buna gore, kekin kesilmesi esnasinda bigagin temas
ettigi ylizlerden birinin alani ka¢ birimkaredir?

A) 48 B) 52 C) 56 ) 60 E) 64
- i+ 8
. Alan= 42 10
{0
= 60

8.0)

Bant

4
- 34 -

Otomobili kullanan Ercan, arkadan gelen ve yansiyan

Is1§in gdzline ¢arpmasini engellemek igin aynanin paralel
kenarlari arasina 4 cm eninde dikdértgen bigiminde bir bant
yapistirmistir.

Buna gore, bantlama igleminden sonra aynadaki goriis
alani hangi oranda azalmistir?
1 1 1 1 1

Mo  Bgm  O5% Yy By
Bozloa gglaki olan = __3‘*;:30 h=32.h
Azolan alon=4:h
Aynadaki 3‘6&}; alani 4h _ |

32h 8

oronmo‘a

ozalmishir

(o.E

10.D)

158
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2,

Konu
Yamuk

Uygulama

K

/2

A 1 B
ABCD bir yamuk, AB // DC // KL

|AB| = 11 cm, [KL| = 9 cm, |DC| = 5 cm

BL
Yukanidaki verilere gore, :Lcl orani kagtir?

1]

wo©o
—

NT B S

alw

1 1
3 2

BLI _ 2k _ |

el gk 2

Asagida ABCD yamugu igine 6zdes 8 tane birim kare
yerlestirilmigtir.

\CiLMATEMATIK

D 3 c

A — X »B

AB //DC

A(ABCD) = 35 birimkare
olduguna gére, |AB| kag birimdir?
A)7 B) 8 C)9

D) 10

o
A(ABCD) = 35 = )‘;._3.5=35

Xt+3= 14
x=1

2.E) 159

TYT

\CILMATEMATIK |ayr

>

Ayni renkli agilmamis kalemlerin 6zdes oldugu sekillerde
kirmizi kalemler 8 birim, turuncu ise 4 birimdir. Bu kalemler
ile

Sekil 1'de dik yamuk, Sekil 2'de ise ikizkenar yamuk yapilimis
olup iki yamugun da yuksekligi kirmizi kalemler kadardr.

Sekil 1
6-8-10 ﬁqgeni
X= 6

Kirmizi kalem kadardir.

Asagida taban kenarlari 34 metre ve 10 metre olan dik
yamuk bigiminde bir park verilmistir.

Bu parkin yola bakan kismina 8 metre araliklarla 5 tane agag
dikilmistir. ilk ve son agag parkin yol tarafindaki késeleriyle
hizalidir. Parkin iginde soldan 3. adacin hizasindan baslayip
tabanlara paralel olarak ilerleyen bir yuruyus yolu vardir.

Buna gore, sekilde x ile gosterilen uzunluk kag

metredir?
A)5 B) 10 C) 15 Wi 20 E) 25
2 2 2
X =12+ fé
X=20
(3D 4.D)
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Yamuk TYT-AYT
Konu Uygulama 1 — i } Karma Test 1
5. 8. Yandan gorinusu ikizkenar yamuk bigimindeki kapta kirmizi
p 3 3 c dogru pargasi bigiminde resmedilmis dogrusal gcubuk
o Sekil 1'deki gibi bir kenar ile gakisiktir.
3 I
35 el
6 ) . 203'('
3
o
D]
A 6 6 B
Sekil 1

A(ABCD):%.é: 9.6
.:5Lr

A(ABCD) = 25 cm?, A(EFMN) = 9 cm?

6.
D C
9.
E v F
(
3
x
X 45 X =
" A uS N 3 M =
WS/ xNT =
A 2%+Yy B =
-
A(ABCD) =25 3 2x+5=5 iy g

AEFMN) =9 = y=3
IDEI:XE:E

7. Tabanlari 18 birim ve 6 birim, ikizkenarlari 10 birim olan
ikizkenar yamuk bigimindeki duvara yapisik cisim Sekil 1'deki
gibi bir kdsesi zeminde, tabani duvara yapisik durmaktadir.

X=H0

Sekildeki otomobilin geri goris kamerasi, dortgen bigimindeki
sari renkli alani géstermektedir. Arka tamponun da bir kenari

oldugu 10 cm ve 2 metre boyutlarindaki dikdortgen bolge kor
bolgedir ve kamera bu boélgeyi gostermemektedir.

Tampon

im

An

im
Kér bolge

Buna gore, otomobilin geri gériis kamerasi arka
tampondan en fazla kag cm gerideki bir cismi gosterir?

J3m= 100{3 cm

geri goriis kamerasi arka tampondan en fazla 10+ 100\(_ cm

gerideki bir cismi gosterir.

10. Sekildeki ikizkenar yamugun igine dort 6zdes ikizkenar

6 10
6 6
6
10
(@]
X - 18 _ {08
b 0 X5 10
X= 108
(s.8 6.B 7.8) 160

Ucgen, ugu tepe noktalarindan digeri taban kdsesinden
aralarinda bosluk kalmayacak ve Ust Uste gelmeyecek
sekilde yerlestiriliyor.

L4
3% 3 ) . =
Fot =180 X+3x+ 3x =180
o =_180 X + 6._1§+L=l80
1 X =180
T
(s.E 9.C 10.8)

Hamza SINCAR



\ciL MATEMATIK |0T

Konu

Yamuk
Uygulama

ABCD yamuk,
|AE| = |ED|, |DC| =4 cm, |AB| =6 cm
m(EFB) = m(ABF)

Buna gore, |EF| uzunlugu kag cm'dir?

A)3 B) 4 5

|IEF|= 5

D)6

6+‘|- =5
2

|E6|=

On yiizii turuncu, arka yiizii yesil renkli olan ikizkenar yamuk
bigimindeki kagit, [AE] boyunca katlandiginda Sekil 2'deki
gibi B ve C koseleri cakismaktadir.

D o]

Sekil 1

Sekil 2

|AD| = |BC|, [AB] // [DC] ve m(DAC) = m(CAE) olduguna
gore, m(l-ﬁ:)?)) = x kag derecedir?
A)102,5 B) 105 C)107,5

v 12,5
k=90 =225

X+ 3x=180 = X+ 63,5=180
x=1412,5

E) 117,5

(1.c 2.D)

AYT

12

H t
A 6 E 6 B

Yukarida verilen ABCD karesi bigimindeki kagit 2 es yamuk

ve bir kuiglk kareye asagidaki gibi ayrihyor.

12 b

\CiLMATEMATIK

Gevre= 2-(61‘2‘1): 2.30=60

A 5 1 5 B
ABCD ikizkenar yamuk, BEFC kare,
IDC| =1 cm, |AB| =11 cm, |AE| =13 cm’dir.
Buna gore, Alan (BEFC) kag cm?dir?
A)9 B) 15 C)25 D) 26
lE'Elzz 121- 57:: 26
Alan (BEFC) = |8E|%=26

E) 36
5-12-13 Gqgeni
X+ =12

X=1

(a.c

161

4.D)
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Yamuk TYT-AYT
Konu Uygulama ' — . |
5 D > ABCD bir yamuk
i CD bir yamuk, .
m(DCB) = 2a, ABCD dik yamuk,
m(D//-\\B) =0, EDKFdikdortgen,
- [EF| = 2 « [FK],
IDC| =5 bllrllm, . IDCl=4cm,
IBC] = 9 birim IAF| = 9 cm'dir.
Qo
A 5 X
Buna gore, |AB| = x kag¢ birimdir? 2
Buna gore, A(EDKF) kag cm“dir?
A)8 B)9 C) 10 D) 12 14 gore, A(EDKF) kag
A) 12 E’) 18 C)24 D) 30 E) 36
2
IAB|=x = 5+3= {4 2h __9 S K=9
2 k k=3

6. Sekil 1'de verilen ABCD yamugu kdsegenler yardimiyla dort
Ucgensel bolgeye Sekil 2'deki gibi ayrilmistir.

2 D k ¢
(L):J— (8.

2k

A 2k B A
Sekil 1

IAB| = 2|DC|, AB //DC

Sari ve gri Uggen tepe noktalarindan i ice gegecek sekilde
birlestiriliyor.

Sekil 2

Sekil 3

Buna gore, Sekil 3'te sari bolgenin alaninin gri bélgenin
alanina orani kactir?

1 1 1 2 2
A L 1 c) L D) = )<
) > g) 3 ) 4 ) 5 ) 3
sar bélgeninalam  _ S _ |
gri bélgenin alani — 3§ 3
(s.E 6.8)

\CiLMATEMATIK

162

A(EDKF)= 3.6 = {8

Asagida bir gocuk parkindaki kaydirak gosterilmistir. Sekilde
mavi renkle gosterilen dort nokta, o taraftan bakildiginda

bir yamugun késeleridir ve yerdeki iki kdse arasinda 650

cm mesafe vardir. Kaydiragin merdiveni yere 60°lik agiyla
konumlandiriimigtir ve merdiven 3 metre uzunluktadir.

650 cm

Kaymak i¢in merdiveni ¢ikan ¢ocuklar yere paralel duran
karesel bir bolgeyi gecip kaymaya baslamaktadir. Bu karesel
bdlgenin bir kenari 50 cm’dir.

Buna gore, kaydiragin kayilan kisminin uzunlugu kag
cm’dir?

50
60
0
X= 3“6
503 15003
60 = 30 .
150 50 450
(7_3 8 C
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\ciL MATEMATIK |0T

Konu
Yamuk
Uygulama
D 2 2 C
2
4 1
12
4
.:1
Al « 3 iB

ABCD yamugunun igine birbirine es 9 tane kare
yerlestirilmistir.
Herhangi bir karenin alani 4 birimkare olduguna gore,
Alan(ABCD) kag birimkaredir?

¥ 42

A) 60 B) 50 C)48 D) 45

10th  g_42

Alan(ABCD) = 2

Asagida bir merdivenin viraji gosterilmistir. Sekilde en altta
gorilen basamak dikdortgen, bir Ustlindeki basamak dik
yamuk ve onun da Ustuindeki basamak dik tg¢gendir. Her
komsu iki basamak arasinda goérilen beyaz renkli ylzey, o
iki basamaga dik olan bir dikdértgendir ve Ustteki basamak
altindaki basamaktan bu dikdértgenin kisa kenari kadar
yuksektedir. Sekilde verilen ayrit uzunluklari cm birimine
goredir.

ovuns ~ |
N

< N\
h ~
20
80
Basamaklarin duvar kenarindaki ayritlari degismemektedir.
Bir karinca sekilde kirmizi renkle gosterilen ve her ayritin

ortasindan gegen bir yol izleyerek A noktasindan B noktasina
gelmistr.

kirmizi

x=£i=4q ve
2

{0 + 20+ 10+ 14+ 10+ 10+10=84
(1.E 2.C)

AYT

3. Hakan, birbirine es 4 tane ikizkenar yamuk bigimindeki
pargayi birlestirerek asagidaki gergeveyi elde etmigtir.
Birlestirme agsamasinda her bir yamugun paralel olmayan
iki kenarina yapistirici sirmis sonra yapistirma islemi
yapmigtir.

al2

Q

Q
Cergevenin hem i¢ kismi hem de dis kismi karedir ve
cergevenin dis gevre uzunlugu, i¢ gevre uzunlugundan 8 cm
fazladir.

Buna gore, Hakan gergeveyi yapmak igin toplam kag¢
cm’lik uzunluga yapistirici siirmustiir?

A) 4.2 B) 6v2 @) 82 D) 12v2 E) 162

Qergevenin dis gevre uzunlugu, i¢ gevre uzunlugundan 8 cm fazladlrj

Y
8a=8a=1

8a Jl =8 E cm’lik uzunluga yapistirict siirmiistiir,

\CiLMATEMATIK

4. Bir ABCD karesi Sekil 1'deki gibi 2 es kare, 2 es dik liggen
ve 4 es yamuga bolinup kesiliyor. Elde edilen pargalarin bir
kismiyla Sekil 2'deki sekizgen elde ediliyor.

D a 20 C
45
(1}
Qa / a
a

#u
Q |45 1] a

A 20 a B

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, Sekil 2'de pembe boélgenin alani mavi
boélgenin alaninin kag katidir?

A)5 ¥ 6 C)7 D)8 E)9
20+0
pembe bélgenin alam L' T2 -a _ 602' _ 6
mavi bolgenin alam - a.a . o?. -

4.8)

163

(a.c
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ACiLM\ATEMATIK

Konu
- o Paralelkenar
Ogrenme
Paralelkenarda A¢i
4,
D C
K14 2¢¢ ABCD bir ABCD bir
paralelkenar paralelkenar
m(ABC) = 3a m(DAE) = 24°
m(DAB) = 2. m(DCE) = 36°
m(AEC) = 160°
2a 3a
A B

Buna gore, m(A/D\C) kag derecedir? Buna gore, m(A/B\C) = x kag derecedir?

A) 72 B) 84 C) 9% of 108 E) 112 ¥ 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120
54=180 3 X =36 X+ 24 + 36=160 3 X+ 60= 160
30(=336=108 X =100

5.
P £ c ) Y 3 ABCD bi
a 10 ABCD bir S0 paralelkgnar

paralelkenar x 30

[EB] agiortay > [DE] agiortay

m(DAB) = 70° o . [DELL [EF]
£ 120°AF  m(EFC) = 120°
= 60

55
70° 55 ) 3 N

A B - A E B

Yukaridaki verilere gore, m(DEB) = o kag derecedir? Yukaridaki verilere gére, m(DAB) = a kag derecedir?

A) 100 B) 105 C) 110 D) 120 ¥) 125 A) 100 B) 105 C) 110 v 120 E) 125

K=70+55 X+ 60=|80 %D{:‘ZO
xX=125
6.
D C
7] ABCD bir
paralelkenar
E e [AC]
|AD| = |EB|
m(DAC) = 40°
. EA N
40 A F B
Iy = ABCD paralelkenar, m(DCE) = 30°, |DC| = |EC],
. o~ . |EA| = |AF|
Buna gére, m(EBC) = a kag derecedir? Buna gore, m(éﬁ:) —0 kag derecedir?
A) 95 Vy100 C) 105 D) 110 E) 115 A) 75 B) 72,5 w67,5 D) 52,5 E) 45
80+o =180 35+a+3%,5=180
o= 100 12,5+ o = 180 Sx=6%5
(1D 2.E 3.8) 164 (a.A 5.D 6.C)
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Paralelkenar

TYT-AYT I | . | — :
Acrortayin Olusturdugu ikizkenar Uggen Aciortaylarin Olusturdugu Dik Uggen 1
1 1
D 5 E x C
Py ABCD bir ABCD bir
paralelkenar paralelkenar
5 [AE] agiortay [AE] ve [BE]
IAB| = 7 cm aglortay
5 -~
IBC| =5cm m(EFG) = 25°
A 7 B
Yukaridaki verilere gére, |EC| = x kag cm'dir? Yukaridaki R .
A) 1 %2 C) 3 D) 4 E) 5 verilere gﬁre, m(EGF) =X kag derecedir?
A) 55 B) 60 ¥ 65 D) 70 E)75
X+5=7F
0 X+25=90
X= X= 65
2. 6 2.
p_6 L F C  ABCD bir D X E X ©  ABCDbir
paralelkenar paralelkenar
[AE] ve [BF] x [AE] ve [BF]
6 6 aglortay : X 12 9 X aclortay
|AB| = 15 cm E |AE| = 12 cm
IDE|=6cm E IBE| = 9 cm
. E .
-
A 15 B 5 A 15 B
Yukanidaki verilere gére, |EF| = x kag cm'dir? Yukaridaki verilere gore, Gevre(ABCD) kag cm'dir?
A)1 B) 2 3 D)4 E)5 ) 45 B) 42 C) 40 D) 38 E) 36
X+11= ‘5 2IR= 15
X=23 Gevre(ABCD)= 2- (X"' 2.X)
= 6X
= 45
3 3
D 4 F 6 C D F ,
ABCD bir ABCD bir
paralelkenar X paralelkenar
[DE] ve [BF] [CE] ve [BE]
6 6 acortay aclortay
|AE| =6 cm [DF] L [AB]
IDF| =4 cm 3 |[EB| = 15 cm
f ol |EC|] =20 cm
A 6 E 4 B A G
Yukaridaki verilere gére, Cevre(ABCD) kag cm'dir? Yukandaki verilere gére, |GF| = x kag cm'dir?
¥ 32 B) 34 C)36 D) 38 E) 40 A) 26 W24 C)22 D) 20 E) 36
X _=_20 y_- 15 X+y= f2+'2_
Gevre(ABCD) = 2-(6+ 40) 15 25 20 25 H_ ZL]-
=32 X=12 y=12
(1.8 2.C 3.A) 165 (1.c 2.A 3.8)
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